Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Худин Александр Николаевич

Должность: Ректор

Дата подписания: 01.09.2023 09:58:23 Уникальный программный ключ:

08303 ad 8 de 1 c 60 b 987361 de 7085 ac b 509 ac 3 da 143 f 415362 f f af 0 e e 37e 73 f a 1900 de 1900 de



МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Курский государственный университет» (ФГБОУ ВО «КГУ», КГУ, ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»)

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН
ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ
ФГБОУ ВО «КУРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
НА 2022-2023 УЧЕБНЫЙ ГОД

ПРИНЯТО ученым советом КГУ (протокол от 29.08. 2023г. № 1)

УТВЕРЖДАЮ Ректор — А. И. Худин « 29 » — 2023г

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ФГБОУ ВО «КУРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» НА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД



СОДЕРЖАНИЕ

Введение	3
Анализ итогов воспитательной работы за прошедший учебный год. Задачи университета в	
сфере молодежной политики и воспитательной деятельности по реализации приоритетных	2
национальных проектов, Стратегической программы развития ФГБОУ ВО «Курский	3
государственный университет» на 2021 – 2030 гг	
Основные информационные ресурсы	10
Организационное и информационное обеспечение воспитательной работы	11
Модуль 1. Гражданское воспитание	12
Модуль 2. Патриотическое воспитание	17
Модуль 3. Духовно-нравственное воспитание	40
Модуль 4. Культурно-просветительское воспитание	41
	44
Модуль 6. Развитие экосистемы молодежного предпринимательства. Дорожная карта по	4.5
развитию молодежного предпринимательства и программы «Диплом как стартап»	47
Модуль 7. Экологическое воспитание	50
Модуль 8. Физическое воспитание	51
Модуль 9. Молодежная политика	57
Модуль 10. Адаптация студентов первого курса	63
	64
Критерии эффективности реализации календарного плана воспитательной работы	
Vниверситета	67

ВВЕДЕНИЕ

Календарный план воспитательной работы (далее – КПВР) Курского государственного университета разрабатывается для эффективной реализации программ воспитательной деятельности и молодежной политики, повышения уровня организации и координации воспитательного процесса, качественного и своевременного информирования его участников о порядке и сроках проведения мероприятий.

Настоящий документ создан во исполнение положений Федерального закона от 31 июля 2020 г. №304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся» с учетом положений Стратегической Программы развития ФГБОУ ВО «Курский государственный университет» на 2021-2030 гг. и Рабочей Программы воспитания в ФГБОУ ВО «Курский государственный университет» на 2022-2023 учебный год.

КПВР адресован как непосредственным организаторам воспитательной работы: кураторам студенческих групп, заместителям директоров институтов и деканов факультетов по воспитательной работе, руководителям молодежных клубов и студенческих объединений, органов самоуправления, коллективу управления по воспитательной работе, так и всем участникам воспитательного процесса в вузе. Изменения и дополнения в документ вносятся на основании решений Ученого совета КГУ и приказов ректора КГУ.

В случаях изменения санитарно-эпидемиологической обстановки в регионе, в соответствии с Постановлениями Главного государственного санитарного врача Российской Федерации, распоряжениями Губернатора Курской области, приказами ректора КГУ массовые мероприятия частично проводятся в дистанционном формате.

КПВР утверждается ученым советом КГУ, вводится в действие приказом ректора КГУ и обязателен для исполнения всеми участниками воспитательного процесса.

Контроль, мониторинг результатов выполнения, актуализацию разделов КПВР осуществляет Управление по воспитательной работе.

Информация о ходе выполнения КПВР заслушивается 2 раза в год на заседаниях Студенческого совета и на заседании Ученого совета университета. Также данная информация регулярно размещается в информационных ресурсах вуза.

АНАЛИЗ ИТОГОВ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ЗА ПРОШЕДШИЙ УЧЕБНЫЙ ГОД. ЗАДАЧИ УНИВЕРСИТЕТА В СФЕРЕ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ И ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРИОРИТЕТНЫХ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ, СТРАТЕГИЧЕСКОЙ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ ФГБОУ ВО «КУРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» НА 2021 – 2030 гг.

В соответствии со Стратегической Программой развития Φ ГБОУ ВО «Курский государственный университет» в вузе проводится «систематическая целенаправленная работа по совершенствованию социально-воспитательной работы с молодежью, обустройству среды для расцвета личности и профессиональной самореализации, вовлечению студентов в решение социальных и экономических задач развития региона».

Приоритетными задачами для коллектива университета в наступающем учебном году максимальная. стопроцентная включенность всех обучающихся в процессы воспитательной работы и усиление роли профессорско-преподавательского состава при реализации программ воспитательной деятельности. Согласно Методическим материалам по приведению образовательных программ в соответствие с положениями Федерального закона № 304-ФЗ (письмо Министерство науки и высшего образования Российской Федерации от 8 апреля 2021 г. № МН-11/311-ЕД), данные положения зафиксированы в Рабочей программе воспитания и Календарном плане воспитательной работы на 2023-2024 уч. год, общей целью которых являются «формирование патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, уважения, бережного отношения к культурному наследию и многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде, создание условий для самоопределения и социализации студентов на основе социокультурных, духовнонравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, для эффективной профессиональной самореализации и удовлетворения потребностей студентов в интеллектуальном, культурном, нравственном и физическом развитии».

Первоочередными задачами для управления по воспитательной работе является разработка и реализация в течение учебного года программы мероприятий, среди которых: подготовка методических рекомендаций, обновление нормативно-правовой, информационно-методической базы деятельности, проведение нетворкингов и конкурсных программ с целью активизации позиции преподавателя в качестве субъекта воспитания, усиления роли кураторов студенческих групп.

В 2022-2023 учебном году в университете была продолжена целенаправленная работа по совершенствованию социально-воспитательной среды, включению обучающихся в различные виды социальных практик, поддержке студенческих инициатив в направлениях молодежной политики и воспитательной работы.

Курский государственный университет вошел в топ-50 и занял 5 место среди высших учебных заведений по Индексу эффективности воспитательной деятельности. В рейтинговых испытаниях приняли участие 438 вузов Российской Федерации.

Обучающиеся КГУ стали победителями 159 международных, всероссийских, межрегиональных конкурсов и фестивалей, «конвейеров» проектов. 24 представителя вуза получили грантовую поддержку своих инициатив в сфере молодежной политики на сумму более 12 000 000 рублей. Обучающиеся университета регулярно принимают активное участие во всероссийских молодёжных образовательных форумах «Территория смыслов», «Таврида», «Ладога», «#Вместе ярче», «Евразия Global», «Кардо» и др., участниками форумной кампании в 2023 году стали более 450 студентов и молодых преподавателей.

С февраля 2022 года Штаб КГУ «Мы Вместе» организовывает систематическую поддержку мирным жителям освобожденных территорий и вынужденным переселенцам на территории Курской области. В сентябре 2022 года в работу Штаба включено новое направление — материальная, психологическая и юридическая помощь военнослужащим и мобилизованным гражданам, а также их семьям. Силами студентов и сотрудников вуза с февраля 2022 года было собрано более 1 миллиона рублей и 5 тонн гуманитарной помощи для жителей Донбасса и наших воинов. В течение учебного года было отработано более 80 заявок. Студенты участвуют в пошиве носилок, балаклав, стелек, маскировочных сетей, блиндажных свечей на базе колледжа коммерции технологий и сервиса КГУ и ДОСААФ в рамках работы регионального отделения «Золотые руки ангела». Более 160 студентов и сотрудников вуза приняли участие в акции по заготовке дров для военнослужащих. Подготовлено более 600 писем и поздравительных открыток для бойцов в рамках реализации акции «Письмо солдату». Оказана помощь 12 семьям (бытовая помощь, организация досуга детей, уход за животными, ремонтные работы, продуктовая помощь и др.).

23 августа в день 80-й годовщины Победы в Курской битве, Курский государственный университет запустил работу экспозиции Музейного пространства Памяти и славы, посвящённую преподавателям и сотрудникам Курского государственного педагогического института - участникам Великой Отечественной войны. Открыли экспозицию ректор КГУ, председатель Совета ректоров высших учебных заведений Курской области А.Н. Худин и заместитель Генерального прокурора Российской Федерации Ю.А. Пономарев. Разрабатывается экскурсионная программа для жителей и гостей региона, школьников и студентов. Также в этот день в конференц-зале университета состоялся круглый стол «В борьбе за Победу: Курская битва — завершение коренного перелома в Великой Отечественной войне и во Второй мировой войне».

В целях организации работы по противодействию идеологии терроризма в молодежной среде, профилактики экстремизма в молодежной среде приказом ректора 05.09.2022 г. №293а на базе Курского государственного университета был создан Координационный центр по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма.

соответствии с планом государственного задания на 2023 год сотрудниками Координационного центра КГУ был реализован ряд мероприятий, направленных на формирование гражданской идентичности молодежи в рамках проекта «100 дат гражданской идентичности». Всего за период с февраля по июнь 2023 года было реализовано 15 мероприятий с охватом 340 человек. В 2022 году КГУ подписал соглашение с Ассоциацией студенческих патриотических клубов «Я горжусь» с целью установления партнерских отношений в направлении единого подхода патриотического воспитания обучающихся образовательных организаций высшего образования. Юнармейский отряд КГУ «Гвардия Отечества» вошел в список членов Ассоциации «Я горжусь». План работы коллектива синхронизирован с единым Планом работы Ассоциации, проведена подготовка к участию в рейтинговом конкурсе военно-патриотических объединений, которые представляют более 200 вузов России.

Межрегиональный научно-методический центр патриотического воспитания молодежи, противодействия фальсификации отечественной истории, организации поисковой, краеведческой работы и работ общественных музеев, действующий на базе университета, привлекает студентов к работе по перезахоронению найденных останков солдат Великой Отечественной войны в рамках деятельности поисковых экспедиций «Вахты памяти», подготовке материалов и изданию Книги памяти Курской области, акции «Звезды на обелисках». В 2023 году поисковыми отрядами проведены одна областная и три Межрегиональных поисковых экспедиций «Вахта памяти-2023» в Курской и Орловской областях. Найдены останки 252 советских солдат и мирных жителей. Изготовлены и открыты 72 новые мемориальные плиты с именами 860 советских солдат. Готовится к публикации том 20 Книги памяти Курской области. На сайте Курского государственного университета размещены новые материалы Курской областной Книги памяти.

Действенным инструментом воспитательной работы зарекомендовали себя мероприятия Российского общества «Знание». В 2022 – 23 уч. году более 2 500 студентов и преподавателей приняли участие в Неделе русского языка в ЦФО; в центральном мероприятии проекта Знание. Герои; демонстрации фильма История российской государственности; цикле лекций в рамках проекта Знание. Лекторий. Центральным аппаратом Российского общества «Знание» поддержана инициатива создании студенческого объединения «Знание в КГУ». Театр-студия «ММТ» готовит постановку пьесу «Трудный экзамен», студенческий театр «Гастион» представил сценарий спектакля на тему Великой Отечественной войны для участия в конкурсных проектах Российского общества «Знание».

Структуру системы студенческого самоуправления университета составляют Студенческий совет, Объединенный совет обучающихся по организации участия во Всероссийских конкурсах проектов, Совет студентов 1 курса, 12 студенческих советов учебных подразделений, 3 студенческих совета общежитий, профсоюзная организация обучающихся, студенческий спортивный клуб «Гепард», Волонтерский центр КГУ. За отчетный период органами студенческого самоуправления инициировано и проведено свыше 250 мероприятий разного масштаба.

Председатель Студенческого совета КГУ представляет регион и университет в Общественной Молодежной палате при Государственной Думе Российской Федерации. При участии Студенческого совета в КГУ был разработан и реализован проект-кластер «СтудПространство», в котором за отчетный период проведено более150 мероприятий: лекций Российского общества «Знание» и Координационного центра, мастер-классов, проектных мастерских, собраний студенческого актива и мн. др.

Представители Студенческого совета прошли конкурсный отбор и приняли участие в ряде крупных событий в сфере молодежной политики: Всероссийском семинаре-практикуме для региональных координаторов федерального проекта «Без срока давности» (23-25.06.2023, мастерская управления «Сенеж»); XI Российско-Белорусском молодежном форуме (19-22.07.2023, г. Калининград); Всероссийском семинаре организаторов школ по развитию студенческих советов (11-13.08.2023, г. Саратов) и др.

В университете работает 124 студенческих объединения, из них 45 волонтерских (добровольческих): «Абилимпикс-Курск», «Волонтёры Победы», «Добровольная народная дружина», Экологическая студия «Ёж» и др. В активную системную волонтерскую деятельность включены более 2500 человек. Студенты, сотрудники и преподаватели университета ежегодно принимают участие в Международной премии «Мы Вместе». В 2023 году победителями регионального этапа премии стали 4 проекта, полуфиналистами ЦФО – 6. Волонтерский центр КГУ в 2023 году успешно прошел акселерационную программу и допущен к заключению лицензионного договора с Ассоциацией волонтерских центров на получение статуса Добро. Центра. Одним из направлений работы Добро. Центра станет внедрение технологии «Обучение служением». С 4 по 7 июля 2023 года на базе Центра знаний «Машук» дополнительную профессиональную программу повышения квалификации «Внедрение методики «Обучение служением» прошли 2 сотрудника университета. В 2023-2024 учебном году запланирована серия занятий в рамках образовательного курса «На пути к обучению служением» проекта «Сила в единстве. НКО и вуз», который стал победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов среди физических ЛИЦ «Росмолодёжь.Гранты рамках Добро. Конференции-2023», получив грантовую поддержку в размере 185 000 рублей.

10 февраля 2023 года открыто первичное отделение РДДМ «Движение Первых» в Курском государственном университете. Председатель совета первичного отделения - Малахова Злата Геннадьевна (специалист управления по воспитательной работе КГУ, студентка 4 курса факультета физики, математики, информатики и студентка 3 курса юридического факультета). Деятельностью первичного отделения РДДМ «Движение Первых» в КГУ за 2023 год было охвачено порядком 5000 человек.

Более 300 студентов приняли участие в 5-ом конкурсе Проектной студии КГУ «Механизм действия 2.0». 13 проектных заявок стали победителями: «Цифровое обучение экологии», «Киберспортивный клуб «PUMA»», Мемориальный музей им. Л.И. Уманского, Медиапространство SWIPE КГУ, Клуб интернациональной дружбы «Факел», «Путешествие в закулисье», «Путешествие в прошлое: славяне Посемья», Экологическая тропа «Крутой Лог», Правовой Букварь, Зеленый Дом, Родной край, Клуб воскресного чтения для детей «Юные книголюбы», «Звонкая молодость Курского края: комплекс мероприятий к 75- летию Е.Д. Легостаева. Проекты победителей вошли в состав комплексной заявки Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования, победителем которого стал проект «Школа психологического здоровья» (руководитель -Логвинова Маргарита Игоревна. Размер гранта - 669 000 рублей). По результатам второго сезона Всероссийского студенческого проекта «Твой Ход» в треке «Делаю» победителями стали Анна Бабенко (ф-т иностранных языков), Анастасия Пашкова (ФМИ), Ксения Клюева ПиП), в треке «Создаю» - Вероника Глебова, Алина Новоселова и Анастасия Пашкова(все ФМИ).

В финал третьего сезона Всероссийского студенческого проекта «Твой Ход» вышли 49 команд КГУ, по количеству поданных заявок на участие вуз занимает девятое место в общем рейтинге учебных заведений высшего образования Российской Федерации (из 538 вузов).

Одним из приоритетов государственной экономической политики России является развитие малого и среднего предпринимательства. В рамках федеральной программы «Стартап как диплом» в КГУ в 2021 году был реализован 1 проект, в 2022 году было защищено 5 ВКР в виде СКД (стартап как диплом), в 2023 году реализовано 2 ВКР в виде стартапа, запланирована подача проектов на конкурс студенческих выпускных квалификационных работ в виде стартап-проектов от Автономной некоммерческой организации поддержки социальных и научно-образовательных инициатив «Вместе сделаем больше».

На 2024 год запланировано и утверждено 2 ВКР в виде стартапа, один междисциплинарный: проект развития туристического бренда Курской области с применением инструментов комплекса маркетинга и брендинга, направленных на формирование омниканальной платформы регионального туризма на примере проекта «ЭкоДеревня», ставшего победителем 2 сезона федеральной программы развития молодежного предпринимательства «Я в деле», проект создания клуба адаптивной физической культуры и спорта для лиц с ОВЗ и инвалидностью «Оазис». На 2025 год установлена цель в 7 ВКР в виде стартапа.

С октября 2022 года Курский государственный университет включился в федеральную программу развития молодежного предпринимательства «Я в деле». Более 70 студентов приняли участие в игре «Рынок и капитал». Более 50 студентов КГУ прошли 8-недельный курс во 2 и 3 сезонах по формированию предпринимательских компетенций в рамках программы «Я в деле». Победителями 2 сезона в треке от Министерства науки и высшего образования Российской Федерации стал проект туристического кластера в Курской области «ЭкоДеревня» (руководитель - студент института экономики и управления Дмитрий Лагутин), который был представлен в Москве на презентации лучших проектов участников курса из 63 регионов. З сезон стал таким же успешным для КГУ: команда проекта «Отдых Холм» одержала победу, победителем в еще одной номинации стал проект реализации фермы по выращиванию австралийских раков, который был представлен в Москве в «ВТБ Арене» в партнерском проекте трека Росмолодежь. Бизнес и Благотворительного фонда «Капитаны». С 25 по 27 ноября студенты КГУ стали участниками федерального образовательного предпринимательского интенсива «Город 423», где команда Курской области заняла первое место. 17 июля опубликованы результаты конкурса «Студенческий стартап» федерального проекта «Платформа университетского технологического предпринимательства». В число победителей вошел проект «Программно-аппаратный комплекс для изучения двигательной активности мелких лабораторных животных», руководителем которого является студент 2 курса факультета физики, математики, информатики КГУ Александр Улинов.

Более 50 студентов приняли участие в тренингах, которые проводятся в рамках федерального проекта «Платформа университетского технологического предпринимательства», оператором тренингов является Московский физико-технический институт (МФТИ).

Проведено более 20 встреч с действующими предпринимателями на базе Университетской предпринимательской Точки Кипения КГУ и Точки развития: обучающиеся получают возможность разобрать реальные бизнес-ситуации и задать вопрос эксперту. Учитывая возросший

интерес к направлению, утверждена Дорожная карта по развитию молодежного предпринимательства и программы диплом как стартап в Курском государственном университете.

Достижению поставленных задач в 2023 – 2024 учебном году будет способствовать реализация федеральных программ развития молодежного предпринимательства («Я в деле», «Твое дело» и др.), сотрудничество с Автономной некоммерческой организацией «Центр «Мой бизнес» Курской области, сообществом СКД от Министерства образования и науки РФ, в настоящее время ведутся переговоры о проведении образовательного курса по маркетинговому направлению от ГК компаний «ЭФКО», лидером пищевой отрасли страны.

В полуфинал Всероссийского конкурса «Большая перемена», в котором участвуют студенты образовательных организаций среднего профессионального образования из всех субъектов Российской Федерации, с 12 по 15 сентября 2023 г. в г. Ярославль, по итогам конкурсных мероприятий прошел 61 студент СПО от Курской области, в том числе 48 студентов нашего колледжа КГУ,

9 студентов колледжа КГУ стали победителями VI Всероссийской (с международным участием) олимпиады учащихся и студентов по сервису, туризму и гостиничной деятельности и II Всероссийской Олимпиады проектных работ по сервису, туризму и гостеприимству-2023.

Студенты колледжа — призеры Регионального этапа Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» 2023 в Курской области. С 17 по 21 апреля в Курской области проводился Региональный этап Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» 2023. Призерами Чемпионата стали Симонова Виктория и Бурцева Алина, которые заняли третье место.

КГУ является лидером студенческого спорта в регионе. В прошедшем учебном году студенческим спортивным клубом «Гепард» проведено более 50 спортивно-массовых мероприятий.

Проведена Спартакиада КГУ по 19 видам спорта, участниками которой стали 2017 человек. Общее количество студентов систематически занимающихся физической культурой и спортом - 85% от общего числа студентов очной формы обучения. 5 студентов КГУ получили звание Мастер спорта России, 14 студентов стали вошли в число победителей и призеров первенств ЦФО, России, Европы и Мира. 1 студент получил звание Мастер спорта Международного класса.

Более 1500 студентов прошли тестирование Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Более 400 человек выполнили норматив ГТО на знак отличия. Победили в летнем и зимнем фестивале ГТО Курской области. Победили в региональном этапе Всероссийского Фестиваля ФВСК ГТО среди обучающихся образовательных организаций высшего образования. Планируется выезд команды КГУ для участия в финале Всероссийского Фестиваля ГТО.

Команда КГУ стала бронзовым призером Всероссийских соревнований по фоновой ходьбе «Человек идущий»

В комплексном зачете Спартакиады КРО РССС по 28 видам спорта КГУ в седьмой раз подряд занял первое место. 12 наших команд стали лидерами студенческого спорта.

В 2022-2023 учебном году организовано 18 творческих конкурсов для реализации потенциала обучающейся молодёжи (конкурс молодых авторов «Вектор развития», межрегиональный фестиваль творческих инициатив «Обгоняя время», региональный конкурс военно-патриотической песни «А Музы не молчали…» и др.), Обучающиеся КГУ неизменно являются победителями общего зачета областного фестиваля студенческого творчества «Студенческая весна Соловьиного края» (3 — Гран-при, 118 — лауреатов, 76 — дипломантов), международного фестиваля-конкурса «Победа — одна на всех» (2 — Гран-при, 14 — лауреатов, 6 —

дипломантов), Всероссийского фестиваля «Россия многоликая» (1 — Гран-при, 8 — лауреатов), областного фестиваля «Я люблю тебя, Россия» (8 — лауреатов),). 2 студента стали лауреатами Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна». Студенческий театр «Гастион» подтвердил статус одного из лучших театральных коллективов вузов России, завоевав ряд наград на престижных международных конкурсах. В частности, коллектив прошел отбор и стал финалистом международного фестиваля «Театр. Осень. Пушкин» (Санкт-Петербург), в котором из 116 заявок получили возможность участия 13 конкурсных работ.

На базе университета работают 9 НКО и их представительств: КРО Ассоциации юристов России, КРО АССК России, КОМПОО Центр «Поиск», Штаб КРО ВОД «Волонтеры Победы», Штаб КРО МООО «Российские студенческие отряды», КРМОО «Клуб интеллектуальных игр», Корпуса общественных наблюдателей Российского Союза Молодёжи (КОН РСМ) Курской области и др.

Среди приоритетных задач продвижения университета как регионального и федерального центра развития физической культуры и спорта традиционными остаются развитие у студентов позитивного отношения к занятиям физической культурой и спортом, осознания ценности ЗОЖ; информирование общественности региона и целевых групп о возможностях занятий адаптивной физической культурой и спортом в университете; оказание содействия в проведении спортивных соревнований, мероприятий по популяризации ЗОЖ; проведение спортивных адаптационных программ для студентов с ОВЗ.

В КГУ в настоящий момент обучаются 134 студента с инвалидностью и ОВЗ по следующим нозологиям: с нарушениями опорно-двигательного аппарата, мобильные – 12; с нарушениями опорно-двигательного аппарата, на кресле-коляске – 3; с нарушениями зрения – 13;с соматическими заболеваниями – 24; Иные нозологии (без указания диагноза) – 82.В вузе создана безбарьерная и безопасная среда для обучения студентов с инвалидностью и ОВЗ.В университете полностью осуществляется инклюзивное интегрированное обучение, организуемое посредством обучения студентов с инвалидностью и ОВЗ и студентов, не имеющих таких ограничений, в одной группе.В КГУ функционирует Многопрофильный учебно-методический центр сопровождения обучения студентов с инвалидностью и ОВЗ, в рамках которого осуществляется психологопедагогическое сопровождение студентов с инвалидностью и ОВЗ, оказывается помощь в трудоустройстве выпускников этой категории. Волонтёрским центр КГУ «Абилимпикс-Курск» в 2022-23 учебном году реализовано 17 проектов, в которых приняли участие 260 обучающихся, из них 87 – лица с OB3. Школой добровольцев Абилимпикс «Помогать легко!» подготовлено 28 волонтёров для участия в мероприятиях по инклюзивному направлению. Призёрами и победителями регионального чемпионата Абилимпикс стали 23 человека по компетенциям "Переводчик, "Социальная работа", "Психология", "Обработка текста", "Адаптивная физическая культура"

Потенциал воспитательной работы должен быть использован для значительного расширения сети партнерских отношений вуза. Анализ конкурсных документов университета в сфере молодежной политики показывает, что в течение периода более 150 учреждений и организаций, государственных и общественных, были включены в реализацию проектов обучающихся КГУ. Ведется работа по расширению сети партнерских отношений. В частности, обсуждены договоренности о совместной реализации ряда проектов с Мелитопольским государственным университетом им. Макаренко.

Коллективом КГУ проводилась системная работа по усилению готовности противодействию экстремистским проявлениям в молодежной среде, продолжению реализации комплекса мероприятий, направленных на предупреждение экстремистской и террористической деятельности, включению в воспитательную работу 100% обучающихся посредством создания эффективных организационно-педагогических условий реализации рабочих программ воспитания (РПВ) в образовательных программах бакалавриата и специалитета.

ОСНОВНЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ РЕСУРСЫ

Наименование ресурса	Вид ресурса	Ссылка
Vymarijų pagyjamathavyjų vyvynamaytat	Сайт	https://kursksu.ru/
Курский государственный университет	Группа ВКонтакте	https://vk.com/kursksu
	Телеграм-канал	https://t.me/Kursksu
Министерство науки и высшего	Сайт	https://minobrnauki.gov.ru/
образования РФ	Группа ВКонтакте	https://vk.com/minobrnauki
Федеральное агентство по делам молодежи	Сайт	https://fadm.gov.ru/?hashtags =7
(Росмолодежь)	Группа ВКонтакте	https://vk.com/rosmolodez
Россия - страна возможностей - официальный интернет-ресурс	Сайт	https://rsv.ru/
Общероссийская общественная организация Российский Союз Молодежи - официальный интернет-ресурс	Сайт	https://www.ruy.ru/
Ассоциация волонтерских центров - официальный интернет-ресурс	Сайт	https://авц.рф/
Ассоциация спортивных студенческих клубов России - официальный интернетресурс	Сайт	https://www.асскчемп.рф/
Администрация Курской области	Сайт	https://adm.rkursk.ru/
Комитет молодежной политики Курской	Сайт	https://adm.rkursk.ru/index.p hp?id=133
области	Группа ВКонтакте	https://vk.com/club_molodez h46
Профком студентов КГУ	Группа ВКонтакте	https://vk.com/studprofcomkg u
Официальная соцсеть для абитуриентов	Группа ВКонтакте	https://vk.com/abiturientukgu
Культурно-досуговый центр КГУ	Группа ВКонтакте	https://vk.com/kdckursksu
Ансамбль «Кавертон»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/public1983493
Ансамбль бального танца «DreamDance»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/club35960441
Ансамбль народной песни «Дубровушка»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/id125767251
Ансамбль народного танца «Родник»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/club55477085
Вокальная студия «Аккорд»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/club18598829
Вокальная студия «Фьюжн»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/kdckursksu
Волонтерский центр «Абилимпикс-Курск» КГУ	Группа ВКонтакте	https://vk.com/abilympicskur sk
Волонтерский центр КГУ	Группа ВКонтакте	https://vk.com/vc_kursksu
Волонтерское объединение «Труднадзор46»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/trudnadzor46
Добровольная народная дружина КГУ	Группа ВКонтакте	https://vk.com/law.kursk.druz hinakgu
Добровольная пожарная дружина КГУ	Группа ВКонтакте	https://vk.com/studpso_ksu
Интеллектуальный театр «Крылья Пегаса»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/krylya_pegasa 46
Клуб интеллектуальных игр «Катарсис»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/kdckursksu
Клуб общественных наблюдателей «За честный ЕГЭ»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/kon.kursk

Международный центр «Абраксас»	Группа ВКонтакте	https://kursksu.ru/
Музыкальная студия «Forte»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/club19834500
Музыкальный театр «Т.Э.Ф.Ф.И»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/public1706391
Народный самодеятельный коллектив «Экспериментальная студия «Мой маленький театрик»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/mmt46
Проектная студия КГУ «Механизм действия»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/mechacts
Психологическая служба «Калейдоскоп»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/caleedoscop
Психологический клуб «Бумеранг»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/bumerang_kgu
СНИЦ «Клио»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/kursksu
Студенческий клуб «Кодекс»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/kursksu
Студенческий клуб «ОТРАЖЕНИЕ: право в искусстве»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/club13216148
Студенческий клуб «Факел»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/ifc_of_ksu
Студенческий спортивный клуб КГУ «Гепард»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/gepard_ksu
Студенческий театр-студия «Гастион»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/club14621133
Студенческое объединение «SALVE»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/club20813730
Студенческий эстрадный театр «Артэкспресс»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/art_express
Студенческое объединение «Клуб интеллектуальных игр»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/studkii
Студенческое экскурсионное бюро	Группа ВКонтакте	https://vk.com/sehb46
Танц-кавер группа «Neon»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/coverteamneo
Творческая группа «Энтузиасты»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/entuziastksu
Театр танца «13 марта»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/club5029241
Центр гражданско-патриотического воспитания студенческой молодежи «Волонтеры Победы»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/zapobedu_kurs ksu
Центр защиты семьи и материнства	Группа ВКонтакте	https://vk.com/club77315123
Центр финансовой грамотности	Группа ВКонтакте	https://vk.com/centrfingramks u
Зеленая студия «Ёж»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/greenstudio46
Юнармейский отряд КГУ «Гвардия Отечества»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/gvardiya_otec hestva
Поисковый отряд КГУ «Курская дружина»	Группа ВКонтакте	https://vk.com/kurskaya_drus hina
Юридическая клиника КГУ	Группа ВКонтакте	https://vk.com/lawclinic_kurs k

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Общая ответственность за исполнение – проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности, начальник управления по воспитательной работе; локальная

ответственность: заместители руководителей учебных подразделений по воспитательной работе,

руководители центров и студенческих объединений.

Наименование мероприятия	Сроки
Разработка и утверждение документов, регламентирующих воспитательную	Август - октябрь 2023
деятельность в вузе: плана, программы, положений и др.	года
Формирование Совета первокурсников, Студенческого Совета, Объединенного совета обучающихся и комиссий Совета, подготовка документов для их функционирования	Сентябрь 2023 года
Проведение совещаний УВР с участием заместителей по воспитательной работе, председателей студенческих советов учебных подразделений	Не менее 2 раз в месяц
Организация досуговой деятельности студентов и работа творческих студий	в течение года
Организация работы спортивных секций	в течение года
Подготовка отчетов и иной информации (мониторинг) о воспитательной работе вуза по направлениям	в течение года
Организация участия студенчества в социально-значимых, культурно-массовых, физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятиях регионального, всероссийского и международного уровней	в течение года
Систематическое освещение воспитательной деятельности на сайте, в группе ВКонтакте	в течение года
Мониторинг состояния студенческой среды	в течение года

МОДУЛЬ 1. ГРАЖДАНСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Общая ответственность за исполнение – проректор по МП и ВД, руководитель Центра гражданско-патриотического воспитания «Бессмертный полк», заместитель декана юридического факультета; локальная ответственность: заместители руководителей учебных подразделений по воспитательной работе, руководители центров и студенческих объединений.

Дата мероприятия	Название мероприятия и организатор	Формат проведения мероприятия	Количество участников
	Комплексные программы, посвященные нацио	,	
~ ~ ~ ~ ~ ~	государственным и иным праздникам в Ро		T = 0.00
Сентябрь 2023 г.	Комплексная программа, посвященная Дню знаний	очно-заочный	3000
Октябрь 2023 г.	Комплексная программа, посвященная Дню учителя	очно-заочный	1500
Октябрь 2023 г.	Комплексная программа, посвященная Дню отца	очно-заочный	500
Ноябрь 2023 г.	Комплексная программа, посвященная Дню народного единства	очно-заочный	1500
Ноябрь 2023 г.	Комплексная программа, посвященная Дню преподавателя высшей школы	очно-заочный	1500
Ноябрь 2023 г.	Комплексная программа, посвященная Дню матери	очно-заочный	500
Декабрь 2023 г.	Комплексная программа, посвященная Дню Героев Отечества	очно-заочный	1500
Декабрь 2023 г.	Комплексная программа, посвященная Дню Конституции России	очно-заочный	500
Декабрь 2023 г.	Комплексная программа, посвященная Новому году	очно-заочный	1500
Январь 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню студентов (Татьянин день)	очно-заочный	3000
Февраль 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню науки	очно-заочный	1500
Февраль 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню воинов-интернационалистов	очно-заочный	500
Февраль 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню защитника Отечества	очно-заочный	1500
Март 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Международному женскому дню	очно-заочный	1500

Март 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню работника культуры России	очно-заочный	500
Апрель 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню космонавтики	очно-заочный	500
Апрель 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах	очно-заочный	500
Апрель 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню местного самоуправления и Дню парламентаризма	очно-заочный	500
Май 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню весны и труда	очно-заочный	500
Май 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню Победы	очно-заочный	3000
Май 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню славянской письменности и культуры	очно-заочный	500
Июнь 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню русского языка	очно-заочный	500
Июнь 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню России	очно-заочный	1500
Июнь 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню памяти и скорби	очно-заочный	1500
Июль 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню семьи, любви и верности	очно-заочный	500
Август 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню памяти русских воинов, погибших в Первой мировой войне 1914–1918 годов	очно-заочный	500
Август 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню физкультурника	очно-заочный	500
Август 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Дню государственного флага Российской Федерации	очно-заочный	1500
<u> </u>	План работы Волонтерского центра		1
Август – сентябрь 2023 г.	Благотворительный проект «Соберем рюкзак ребенку в школу»	очный	500
Сентябрь – октябрь 2023 г.	Подготовка реестра студенческих волонтерских объединений и проектов университета	очный	2500
Сентябрь 2023 г.	Комплексная программа, посвященная Международному дню благотворительности	очно-заочный	100
Декабрь 2023 г.	Слет руководителей студенческих волонтерских объединений КГУ	очный	100
Декабрь 2023 г.	Комплексная программа, посвященная Дню добровольца (волонтера) в России	очно-заочный	500
Декабрь 2023 г.	Благотворительная акция «Новый Год для всех!»	очно-заочный	150
Апрель 2024 г.	Комплексная программа, посвященная Национальному дню донора крови в России	очно-заочный	100
Июнь 2024 г.	Благотворительная акция «Детство – это ты и я»	очный	500
Июнь 2024 г.	Награждение активных волонтеров КГУ, приуроченное ко Дню молодежи России	очный	50
В течение года	Проект «Подари детям радость» (просветительская деятельность, организация праздников, выступлений, спортивных соревнований) в школах-интернатах региона	очный	500
В течение года	Осуществление деятельности информационного ресурса «Счастье в детях»	онлайн	500
В течение года	Реализация проекта «Сила в единстве. НКО и вуз»	очный	500
В течение года	Реализация проекта «Добрые уроки»	очный	500
В течение года	Реализация Общероссийской акции взаимопомощи МЫ ВМЕСТЕ	очно-заочный	5000

В течение года	Оказание методической, информационной, консультационной помощи участникам студенческих волонтерских объединений и проектов университета	омощи участникам студенческих очно-заочный	
В течение года	Образовательные встречи для кураторов волонтерской деятельности в учебных подразделениях	очный	100
В течение года	Участие в форумных и грантовых кампаниях, волонтерских конкурсах и фестивалях	очно-заочный	150
В течение года	Информационная работа в медиапространстве вуза	онлайн	2500
	Профилактическая работа		
Октябрь – ноябрь 2023 г.	Социально-психологическое тестирование обучающихся Курского государственного университета, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ	очный	500
Ноябрь 2023 г., апрель 2024 г.	Всероссийская межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России»	очно-заочный	1500
В течение года	Проведение профилактических медицинских осмотров студентов	очный	3000
В течение года	Программа, посвященная формированию правового сознания и антикоррупционного мировоззрения	очно-заочный	500
В течение года	Программа, посвященная профилактике информационной безопасности студентов	очно-заочный	500

План работы

Координационного центра по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма ФГБОУ ВО «Курский государственный университет» на 2023 – 2024 учебный год Организация и проведение встреч дискуссионной площадки «Открытый диалог»

Направление деятельности	Тема встречи	Дата проведения	Целевая аудитория, количество участников
Профилактика экстремизма в молодежной среде	Экстремизм в России: пути преодоления	Март, сентябрь	Студенты, не менее 50 человек
	Проявление экстремизма в молодежной среде	Апрель, октябрь	
	Ультраправый поворот в Европы (история и современность)	Март, Май, Сентябрь, Ноябрь	
	Символика нацизма: уроки прошлого и тенденции современности	Март, май, Сентябрь,	
Противодействие идеологии терроризма в	Терроризм как угроза безопасности России и мира	Март, апрель	Студенты, не менее 50 человек
молодежной среде	Террористический акт в Беслане: уроки трагедии	Сентябрь	

	Вербовка в террористические организации: способы противодействия	Апрель, октябрь	
Формирование общероссийской гражданской	Касается каждого: сохранение исторической памяти и формирование гражданской идентичности молодежи	Февраль, сентябрь	Студенты, не менее 50 человек
идентичности	Роль поисковых отрядов в сохранении исторической памяти	Март, сентябрь	
	Историческая реконструкция как форма изучения истории своей страны	Апрель, октябрь	
Гармонизация межнациональных и межконфессиональных отношений в молодежной среде;	Религиозное сектантство в России (специфика и особенности)	Апрель, октябрь	Студенты, не менее 50 человек
	Конфликты на национальной почве в России: пути преодоления проблемы	Май, Ноябрь	
	Исторический опыт сохранение межнационального согласия в России	Март, сентябрь	
Антикоррупционное просвещение	Коррупция в России: тенденции и перспективы борьбы	Июнь, декабрь	Студенты, не менее 50 человек
Предупреждение вовлечения молодежи в деструктивную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ	Наркомания в России: тенденции развития и перспективы борьбы	Май, ноябрь	Студенты, не менее 50 человек
Освещение контента религиозной направленности для студентов журфаков	Соблюдение журналистами профессиональной этики при освещении тем религиозной направленности	Сентябрь, ноябрь	Студенты, не менее 50 человек
Профилактика буллинга (травли)	Буллинг в молодежной среде: способы противодействия	Март, сентябрь	Студенты, не менее 50 человек

Укрепление	Спорт, как норма жизни	Апрель,	Студенты, не менее 50
российский духовно-		октябрь	человек
нравственных	Туризм в России как форма познания своей	Май, ноябрь	
ценностей у	страны		
молодежи			

Проведение мероприятий (круглых столов, семинаров, лекций), направленных на формирование общероссийской гражданской идентичности в молодежной среде

Событие в рамках «100	Дата	Тема выступления	Целевая аудитория,
дат гражданской	проведения		количество
идентичности» Окончание войны в	15 фарраця	Афганская война 1979–1989: истоки	участников
	15 февраля		Студенты, не менее 20
Афганистане	1 1100000	конфликта и уроки истории	человек
Всемирный день	1 марта	Роль добровольных обществ в	Студенты, не менее 20 человек
гражданской обороны		развитии системы гражданской обороны в России (опыт советского	человек
		периода)	
День воссоединения	18 марта	Воссоединение Крыма с Россией:	Студенты, не менее 20
Крыма с Россией	то марта	долгий путь в родную гавань	человек
День гимна Российской	24 марта	Роль гимна в развитии гражданской	Студенты, не менее 20
Федерации	24 Mapia	идентичности граждан России	человек
День победы русского	5 апреля	Кто к нам с мечом придёт, тот от меча	Студенты, не менее 20
воинства в Ледовом	5 dispession	и погибнет: уроки победы в Битве на	человек
побоище		Чудском озере (5 апреля 1242 года)	10.10BCK
День космонавтики	12 апреля	Первые в космосе: значение полёта	Студенты, не менее 20
Acing Recimentarium	12 dispensi	Гагарина для мировой истории.	человек
День принятия Крыма и	19 апреля	Борьба за безопасность южных границ	Студенты, не менее 20
Кубани в состав России		России в XVI–XVIII веках	человек
День российского	27 апреля	Тернистый путь российского	Студенты, не менее 20
парламентаризма	1	Парламента: от первой русской	человек
1		революции до современности	
День Победы	7 мая	Значения Победы в Великой	Студенты, не менее 20
		Отечественной войне для истории	человек
		человечества	
День рождения князя	13 мая	Путь Александра Невского: от первых	Студенты, не менее 20
Александра Невского		военных побед до канонизации	человек
Айгунский договор 1858	16 мая	Россия и Китай: от конфронтации к	Студенты, не менее 20
года		мирному сосуществованию	человек
День славянской	24 мая	Роль Кирилла и Мефодия в истории	Студенты, не менее 20
письменности и		России	человек
культуры			
День основания Санкт-	27 мая	Санкт-Петербург: от города на болотах	Студенты, не менее 20
Петербурга		до Северной Венеции	человек
Экспедиция Беринга к	4 июня	Русская Америка: история становления	Студенты, не менее 20
берегам Аляски: Начало		и современное наследие	человек
Русской Америки			
День России	12 июня	1991 год: сложные уроки современной	Студенты, не менее 20
т -		истории	человек
День памяти и скорби –	22 июня	«Без объявления войны»: уроки	Студенты, не менее 20
день начала Великой		первого года Великой Отечественной	человек
Отечественной войны	22	войны	0 20
День окончания Курской	23 августа	80 лет великой победе в Курской битве	Студенты, не менее 20
битвы	2	Т	человек
День солидарности в	3 сентября	Террористический акт в Беслане:	Студенты, не менее 20

борьбе с терроризмом		горький урок прошлого	человек
Бородинское сражение	8 сентября	«Не даром помнит вся Россия про день	Студенты, не менее 20
Куликовская битва		Бородина»: победа под Бородино в	человек
		истории нашей страны	
День русской	21 сентября	Призвание варягов: мифы и реальность	Студенты, не менее 20
государственности			человек
День гражданской	2 октября	Защита населения России: от местной	Студенты, не менее 20
обороны		противовоздушной обороны до МЧС	человек
80-лет Битвы за Кавказ	9 октября	Победа советской армии в Битве за	Студенты, не менее 20
		Кавказ: уроки истории	человек
Провозглашение России	2 ноября	Роль Северной войны в формировании	Студенты, не менее 20
империей		российской государственности	человек
День народного единства	4 ноября	Отражение иностранной интервенции в	Студенты, не менее 20
		эпоху Смутного времени, как фактор	человек
		национального единения русского	
		народа.	
Военный парад в Москве	7 ноября	Московская битва: переломный момент	Студенты, не менее 20
1941 года		истории Великой Отечественной	человек
		войны	
День Герба России	30 ноября	Символы России: от Георгия	Студенты, не менее 20
		Победоносца до Двуглавого орла.	человек
День неизвестного	3 декабря	Цена подвига советского народа в годы	Студенты, не менее 20
солдата		Великой Отечественной войны	человек
День начала	5 декабря	«Враг у ворот Москвы»: значение	Студенты, не менее 20
контрнаступления под		Московской битвы для мировой	человек
Москвой		истории	
День Героев Отечества	9 декабря	От Георгиевского креста до звания	Студенты, не менее 20
		Герой России: исторический путь	человек
		высших военных наград Отечества	
День Конституции	12 декабря	30 лет Конституции российской	Студенты, не менее 20
России		Федерации	человек

МОДУЛЬ 2. ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Общая ответственность за исполнение — проректор по МП и ВД, руководитель Центра гражданско-патриотического воспитания «Бессмертный полк», руководитель студенческого объединения «Гвардия Отечества», руководитель Научно-методического центра патриотического воспитания молодежи, противодействия фальсификации отечественной истории, организации поисковой, краеведческой работы общественных музеев; локальная ответственность: заместители руководителей учебных подразделений по воспитательной работе, руководители центров и студенческих объединений.

Дата мероприятия	Название мероприятия и организатор	Формат проведения мероприятия	Количество участников
Октябрь 2023 г.	Выставка «Учителя в годы Великой	очно-заочный	2500
	Отечественной войны»		
Декабрь 2023 г.	Закрытие поисковой экспедиции «Вахта памяти- 2023»	очно-заочный	200
В течение периода	Подготовка материалов для издания тома Курской областной Книги памяти	очно-заочный	5
В течение периода	Подготовка и проведение Межрегиональной поисковой экспедиции «Вахта памяти» на территории Курской области	очный	150

В течение периода	Подготовка и проведение областной поисковой	очный	600
1 ,,	экспедиции «Вахта памяти» на территории		
	Курской области		
В течение периода	Подготовка и проведение областной экспедиции	очно-заочный	100
	«Звезды на обелисках» по ремонту и уходу за		
	захоронениями советских солдат, павших в годы		
	Великой Отечественной войны		
В течение периода	Реализация проекта «Мы Помним»,	очно-заочный	2500
	направленного на увековечивание памяти		
	сотрудников, студентов и преподавателей КГПИ,		
	участников Великой Отечественной войны		
В течение периода	Реализация проекта «Связь поколений»,	очный	500
	направленного на оказание помощи ветеранам		
	Великой Отечественной войны		
	Проект «Кладовая памяти». Просветительские	очно-заочный	1500
В течение периода	экскурсии в кабинет народной культуры		
	филологического факультета		

План работы патриотического клуба «Я горжусь» ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»

на 2023 – 2024 учебный год

№	Название	Сроки и	Краткая информация о мероприятии	
п/п	мероприятия	место	(цель, формат проведения, количество	Ответственное лицо
11/11	мероприятия	проведения	участников с указанием категории)	
		Органи	зационно-координационная работа	
1.	Сбор координационного совета патриотического клуба КГУ	Август 2023 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: планирование, уточнение текущих действий, создание координационных связей, отчеты о проделанной работе по направлениям.	А.А. Кириченко, проректор по МП и ВД
2.	Организационный сбор участников патриотического клуба: планы на учебный год	Сентябрь 2023 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: обсуждение Плана работы на учебный год, перечня партнеров клуба, определение ответственности за направления работы.	А.Г. Рагунштейн, доцент кафедры конституционного и административного права, руководитель патриотического клуба КГУ
3.	Участие в интерактивной выставке «КГУ — территория возможностей»	Сентябрь 2023 года, Спортивно- концертный комплекс	Цель: знакомство с возможностями Ассоциации, деятельностью ВПК, разработка и создание информационнорекламной продукции.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
4.	Презентация патриотического клуба для первокурсников университета	Сентябрь- октябрь 2023 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: знакомство и включение студентов 1 курса в плановую деятельность клуба, создание информационно-коммуникационной сети в социальных сетях.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
5.	Итоговая встреча участников патриотического клуба: отчет о деятельности за прошедший учебный год	Июнь 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: отчет о деятельности за прошедший учебный год, анализ достигнутых результатов, подведение итогов, планирование мероприятий следующего учебного года.	А.Г. Рагунштейн, доцент кафедры конституционного и административного права, руководитель патриотического клуба КГУ
6. 7.	Награждение участников патриотического клуба КГУ ко Дню молодежи Подготовка отчетного	Июнь 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: создание ситуации успеха для отличившихся членов клуба, популяризация и продвижение программ Ассоциации. Цель: презентация деятельности Клуба и	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания А.С. Афанасьева,

	сборника о деятельности клуба за 2023-2024 уч. год	года, ФГБОУ ВО «КГУ»	ассоциации. Выявление и фиксация лучших практик гражданско-патриотической деятельности.	руководитель центра гражданско- патриотического
8.	Организационные сборы по планированию и анализу работы	В течение года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: проведение планерок (1 раз в неделю), расширенных совещаний (по необходимости), форсайт-сессий (1 раз в семестр).	воспитания А.А. Кириченко, проректор по молодежной политике
9.	Работа с порталом Ассоциации студенческих патриотических клубов «Я горжусь» я-горжусь.рф	В течение года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: эффективное информационное взаимодействие с партнерами по Ассоциации, оперативное решение задач деятельности.	А.Г. Рагунштейн, доцент кафедры конституционного и административного права, руководитель патриотического клуба КГУ
			Направление «Двигай»	
10.	Экскурсия по Мемориалу «Памяти павших в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» г. Курска, посещение «Поста №1»	Сентябрь – октябрь 2023 года, апрель – май 2024 года, Мемориал «Памяти павших в Великой Отечествен ной войне 1941–1945 гг.»	Цель: показать роль Курского края в годы Великой Отечественной войны, сформировать патриотизм и любовь к родному краю.	А.Г. Рагунштейн, доцент кафедры конституционного и административного права, руководитель патриотического клуба КГУ
11.	Студенческий военно- мемориальный марш- бросок «Дорогами защитников Курска»	Сентябрьоктябрь 2023 года, г. Курск	Цель: пройти маршрутом боевых частей РККА, полков народного ополчения города Курска, истребительных батальонов, защищавших Курск 31 октября — 2 ноября 1941 г. Задачи проекта: 1) познакомить участников марш-броска с событиями связанными о героической обороне города Курска в 1941 г.; 2) посетить мемориальные места, связанные в обороной Курска; 3) отдать почести воинам, погибшим при защите города в период Великой Отечественной войны. Содержание проекта: — В ходе проведения марш-броска будет проведена отработка навыков по ориентированию в городских условиях и условиях лесной местности; — Проверка навыков передвижения на большие расстояния организованными колоннами по заранее намеченному маршруту; — Отработка навыков командной работы; — Проведение экскурсионной программы для членов юнармейского отряда «Гвардия Отечества» с целью ознакомления их с памятными событиями обороны Курска от немецко-фашистских захватчиков 31 октября — 2 ноября 1941 г., с посещением памятных и мемориальных мест в Курске и его окрестностях.	А.Г. Рагунштейн, доцент кафедры конституционного и административного права, руководитель патриотического клуба КГУ

12.	Студенческий	Октябрь	Цель проекта: пройти туристическим	А.Г. Рагунштейн, доцент
	историко-	2023 года, г.	маршрутом с посещением исторических и	кафедры
	туристический марш-	Курск	природных достопримечательностей в	конституционного и
	бросок «Речной путь»		окрестностях города Курска.	административного
			Задачи проекта: 1) посетить природные и исторические	права, руководитель патриотического клуба
			достопримечательности в окрестностях	КГУ
			Курска;	
			2) отдать почести воинам, погибшим при	
			защите города в период Великой	
			Отечественной войны.	
			3) освоить туристические навыки.	
			Содержание проекта: – В ходе проведения марш-броска будет	
			проведена отработка навыков по	
			ориентированию в условиях лесной	
			местности;	
			– Проверка навыков передвижения на	
			большие расстояния организованными	
			колоннами по заранее намеченному маршруту;	
			— Отработка навыков командной работы.	
13.	Студенческий	Март 2024	Цель: пройти вдоль берега реки Тускарь с	А.Г. Рагунштейн, доцент
	историко-	года, г.	посещением святого источника во имя	кафедры
	туристический марш-	Курск	Александра Невского.	конституционного и
	бросок «Дорогой к Александру		Задачи проекта: 1) посетить природные и исторические	административного права, руководитель
	Невскому»		достопримечательности в окрестностях	патриотического клуба
			Курска;	КГУ
			2) отдать почести воинам, погибшим при	
			защите города в период Великой	
			Отечественной войны.	
			3) освоить туристические навыки Содержание проекта:	
			В ходе проведения марш-броска будет	
			проведена отработка навыков по	
			ориентированию в условиях лесной	
			местности;	
			 Проверка навыков передвижения на 	
			большие расстояния организованными колоннами по заранее намеченному	
			маршруту;	
			– Отработка навыков командной работы.	
14.	Студенческий	Апрель	Цель проекта: пройти маршрутом боевых	А.Г. Рагунштейн, доцент
	Военно-	2024 года, г.	частей РККА, полков народного ополчения города Курска, истребительных батальонов,	кафедры
	мемориальный марш- бросок «Дорога к	Курск	города курска, истреоительных оатальонов, защищавших Курск 31 октября – 2 ноября	конституционного и административного
	обелиску»		1941 г.	права, руководитель
	_		Задачи проекта:	патриотического клуба
			1) познакомить участников марш-броска с	КГУ
			событиями связанными о героической обороне города Курска в 1941 г.;	
			2) посетить мемориальные места, связанные	
			в обороной Курска;	
			3) отдать почести воинам, погибшим при	
			защите города в период Великой	
			Отечественной войны.	
			Содержание проекта: – В ходе проведения марш-броска будет	
			проведена отработка навыков по	
			ориентированию в городских условиях и	
			условиях лесной местности;	

15.	Студенческий историко- туристический марш- бросок «Четыре моста»	Май 2024 года, г. Курск	- Проверка навыков передвижения на большие расстояния организованными колоннами по заранее намеченному маршруту; - Отработка навыков командной работы; - Проведение экскурсионной программы для членов юнармейского отряда «Гвардия Отечества» с целью ознакомления их с памятными событиями обороны Курска от немецко-фашистских захватчиков 31 октября – 2 ноября 1941 г., с посещением памятных и мемориальных мест в Курске и его окрестностях. Цель: познакомится со старинными железнодорожными мостами XIX века в Курске и его пригородах, а так же историей железнодорожного дела и достопримечательностями, связанными с ним. Задачи проекта: 1) посетить природные и исторические достопримечательности в окрестностях Курска; 2) отдать почести воинам, погибшим при защите города в период Великой Отечественной войны. 3) освоить туристические навыки Содержание проекта:	А.Г. Рагунштейн, доцент кафедры конституционного и административного права, руководитель патриотического клуба КГУ
			 В ходе проведения марш-броска будет проведена отработка навыков по ориентированию в условиях лесной местности; Проверка навыков передвижения на большие расстояния организованными колоннами по заранее намеченному маршруту; Отработка навыков командной работы. 	
16.	Исторический квест по городу Курску	В течение года, г. Курск	Цель: повышение интереса студенческой молодежи к истории Курска, его архитектуре и культуре. Квест проходит по исторической части города. Команды студентов смогут проверить свои силы в поиске зашифрованных исторических объектов и выполнении заданий.	Е.А. Нелепина, доцент кафедры социально-культурного сервиса и туризма
17.	Экскурсия по музею «Юные защитники Родины»	В течение года, г. Курск, ул. Ленина, 49	Цель: получение знаний о детях и подростках, которые во время Великой Отечественной войны были сынами полков, подпольщиками. Партизанами, юнгами, работали в тылу. «Юные защитники Родины» - является единственным музеем в России, посвященным несовершеннолетним участникам войны из всех республик Советского Союза. В залах музея студенты увидят быт села и города 1930-х годов, узнают о занятиях и увлечениях детей довоенного времени, подвигах юных участников Великой Отечественной войны, увидят их фотографии, личные вещи, документы, награды, письма.	Е.А. Нелепина, доцент кафедры социально-культурного сервиса и туризма
			Направление «Вдохновляй»	

10	Поух Город М А	25 arma6ma	How and any and any any any any any any	A.C. Adamar and
18.	День Героя М.А. Булатова	25 октября 2023 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: расширение знаний у студентов о героических страницах истории Героя Советского Союза М.А. Булатова. В 20-летнем возрасте наш земляк под шквальным огнем во время боевой разведки на шоссе Кенигсберг — Раушен обезвредил 24 управляемых немецких фугаса. Он спас сотни людей и за этот поступок был удостоен звания Героя Советского Союза.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
19.	День памяти Героя России В.К. Костина	10 ноября 2023 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: расширение знаний у студентов о Герое России Сергее Костине. В 1991 году окончил Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище. Служил в Каунасе, Майкопе, Новороссийске, командовал парашютно-десантной ротой во время Первой чеченской войны, с 1999 года в звании майора командовал парашютно-десантным батальоном. Погиб во время боя за высоту «Ослиное Ухо».	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
20.	Интеллектуальная игра ко Дню российской науки	8 февраля 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: привлечение внимания обучающихся к российской науке, развитие познавательного интереса к историческому прошлому нашей страны через знакомство с научнотехническими достижениями российских учёных и изобретателей; пропаганда и популяризация российской науки, знакомство с именами ученых, их достижениями и открытиями; содействовать воспитанию патриотизма и гражданственности, чувства гордости за свою Родину; создать условия для самореализации обучающихся в интеллектуально-развивающей деятельности.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
21.	День памяти военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на Украине	24 февраля 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: увековечить память тех, кто проявил героизм и пожертвовал своей жизнью для мирной жизни людей на Донбассе и для обеспечения мирной жизни и существования самой России, мирного существования нашей страны.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
22.	Интеллектуальная игра «Покорители космоса»	Апрель 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: в игровом формате актуализировать знания студенческой молодежи об истории освоения космического пространства.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско- патриотического воспитания
23.	Старт акции «Научный полк КГУ» в рамках проекта «Мы Помним»	Апрель – май 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: увековечивание памяти сотрудников, студентов и преподавателей КГПИ, участников Великой Отечественной войны.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско- патриотического воспитания
24.	День памяти Героя России А.А. Прохоренко	17 марта 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: сохранение памяти о Герое России Александре Прохоренко. Он участвовал в составе российского военного контингента в операции по противодействую боевикам на территории Сирии. Одной из задач Александра было целеуказание для самолётов ВКС РФ, наносившим удары по позициям боевиков в районе города Пальмира. Попав в окружение боевиков так называемого «Исламского государства»,	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско- патриотического воспитания

	1	1		
25.	Интеллектуальная игра «Они сражались за Родину: Герои Великой	Май 2024 года ФГБОУ ВО «КГУ»	русский офицер принял решение вызвать огонь российской авиации на себя. В результате такого удара были ликвидированы несколько десятков боевиков ИГИЛ. Александр Прохоренко погиб. Цель: воспитание чувства глубокого уважения и благодарности к ратному подвигу курян, расширение знаний студентов о Великой Отечественной войне.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического
	Отечественной»		Игра разделена на 3 блока. 1 блок посвящен представителям самых разных профессий, как военных, так и совершенно мирных, которые были задействованы во время Великой Отечественной войны. 2 блок – курянам, совершившим героические поступки в ходе боевых действий, в честь которых в городе установлены мемориальные объекты, переименованы улицы и образовательные организации. 3 блок – вкладу отечественных ученых и инженеров в победу в Великой Отечественной войне.	воспитания
			Направление «Сохраняй»	
26.	Выставка «Учителя в годы Великой Отечественной войны»	Октябрь 2023 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: сохранение памяти о подвигах учителей в годы Великой Отечественной войны. Фотовыставка приурочена ко Всемирному дню учителя. Педагоги, оставившие школьные классы, наравне с другими солдатами сражались на фронте. Многие так и не вернулись к своим ученикам. Кто-то продолжал работать в тылу и обучать школьников и студентов.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
27.	Экскурсия по студенческому музею исторического факультета КГУ «Курский край в годы Великой Отечественной войны»	В течение года, ФГБОУ ВО «КГУ», ауд. 426	Цель: показать роль Курского края в годы Великой Отечественной войны, познакомить с особенностями фашистского оккупационного режима на территории региона, сформировать патриотизм и любовь к родному краю. Основные участники: учащиеся образовательных организаций в возрасте от 16 до 25 лет. Предполагаемое количество участников в одном мероприятии: 35 человек.	И.А. Конорева, декан исторического факультета
28.	Экскурсия по Музейному пространству Памяти и славы, посвящённому преподавателям и сотрудникам КГПИ - участникам Великой Отечественной войны	В течение года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: увековечение памяти о студентах исторического факультета КГПИ, участниках Великой Отечественной войны, Героях Советского Союза. До и после войны в Курском пединституте училось пять Героев Советского Союза: Симоненко Алексей Федорович 16.08.1917-24.03.1945), Ролин Николай Михайлович (27.10.1914-1977), Сорокин Михаил Иванович (23.02.1918-2010), Тананаев Петр Николаевич (23.07.1914-22.12.1981), Рудаков Сергей Федорович (05.10.1916-13.11.1993).	И.А. Конорева, декан исторического факультета
			правление «Без срока давности»	
29.	«Кинолекторий. Без срока давности»	Март – апрель 2024 года, ФГБОУ ВО	Цель: показать роль Курского края в годы Великой Отечественной войны, познакомить с особенностями фашистского оккупационного режима на территории	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического
		«КГУ», ауд.	региона, сформировать патриотизм и любовь	воспитания

30.	Международный день освобождения узников нацистских концлагерей. Проведение открытой лекции и знакомство с онлайн-архивом «Принудительный труд 1939 – 1945 гг.)	11 апреля 2024 года, НБ ФГБОУ ВО «КГУ», ауд. 426	к родному краю. Основные участники: учащиеся образовательных организаций в возрасте от 16 до 25 лет. Предполагаемое количество участников в одном мероприятии: 35 человек. Цель: показать роль Курского края в годы Великой Отечественной войны, познакомить с особенностями фашистского оккупационного режима на территории региона, сформировать патриотизм и любовь к родному краю, развить и совершенствовать навыки работы с компьютером, сформировать исследовательские умения. Основные участники: учащиеся образовательных организаций в возрасте от 16 до 25 лет. Предполагаемое количество участников в одном мероприятии: 50 человек.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
31.	День единых действий, в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны	19 апреля 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны на оккупированной территории. Показать через эту призму исторической памяти, что действия Красной Армии и единение советского народа в достижении Победы спасли наше государство и его граждан от полного уничтожения.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
			Направление «Просвещай»	
32.	Информационная программа, посвященная окончанию Второй мировой войны	3 сентября 2023 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о Дне окончания Второй мировой войны. Вторая мировая война продолжалась на протяжении шести лет — с 1939 года по 1945 год. Главные военные действия проходили на советско-германском фронте, где Красная Армия сражалась с немецкофашистскими захватчиками. 8 мая 1945 года был подписан окончательный Акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии. Указом Президиума Верховного Совета СССР 9 мая было объявлено «днём всенародного торжества — праздником победы». После окончания Великой Отечественной войны для того, чтобы обезопасить свои восточные рубежи и выполнить союзнические обязательства, 8 августа 1945 года Советский Союз вступил в войну с Японской империей. 2 сентября 1945 года состоялось подписание Акта о капитуляции Японской империи. На следующий день, 3 сентября 1945 года, начался переход от состояния войны к примирению 61 государств-участников Второй мировой войны.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
33.	Информационная программа, посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом	3 сентября 2023 года, социальные сети клуба	Цель: вспомнить всех жертв террористических актов, вне зависимости от времени. Это и Беслан, и жертвы терактов в московском и петербургском метро, на вокзале и в общественном транспорте Волгограда, в Волгодонске, Грозном и Махачкале, Дербенте и Будённовске,	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания

		1	T	
34.	Информационная	4 сентября	Кизляре, на спектакле «Норд-Ост», в других городах и местах нашей страны и мира. Дата приурочена к трагическим событиям, произошедшим 1-3 сентября 2004 года в городе Беслане, когда в результате террористического акта погибли более 300 человек, в основном женщины и дети. День солидарности в борьбе с терроризмом символизирует единение государства и общества в борьбе с таким страшным явлением, как терроризм. Цель: создание условий для воспитания	А.С. Афанасьева,
	программа, посвященная Дню города Курска	2023 года, социальные сети клуба	чувства патриотизма, гордость за родной край, уважение к прошлому. Днем рождения Курска принято считать 1032 год. Именно тогда Курск впервые упоминается в Житии Феодосия Печерского, написанном монахомлетописцем Нестором. Впервые День города в Курске был отпразднован в 1982 году.	руководитель центра гражданско- патриотического воспитания
35.	Информационная программа, посвященная началу блокады Ленинграда	8 сентября 2023 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о блокадных днях в Ленинграде. Наиболее трудный и трагичный период в жизни Ленинграда в годы Великой Отечественной войны продолжался с 8 сентября 1941 по 27 января 1944. В ходе Ленинградской битвы 1941—44 советские войска стойко и героически сдерживали противника на дальних, а затем и на ближних подступах к Ленинграду. За время блокады в Ленинграде, только по официальным учтённым данным, умерло от голода 641 тыс. жителей (по подсчётам историков — не менее 800 тыс.), погибло от бомбёжек и обстрелов около 17 тыс. человек и около 34 тыс. было ранено.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
36.	Информационная программа, посвященная Дню Бородинского сражения русской армии под командованием М.И. Кутузова с французской армией (1812 год)	8 сентября 2023 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о событиях Бородинского сражения - крупнейшего в ходе Отечественной войны 1812 года между русской и французской армиями. Сражение состоялось у села Бородино, расположенного в 125 километрах западнее Москвы. В течение 6 часов русские войска отбивали ожесточенные атаки противника. Потери были огромными с обеих сторон – свыше 38 тысяч русских солдат и 58 тысяч французских. Бородинское сражение закончилось ничьей, но стало поворотным пунктом в кампании 1812 г. Кутузов позволил Наполеону без боя взять Москву 14 сентября, однако сохранил при этом боеспособную армию и захватил стратегическую инициативу. Французские войска, вынужденные покинуть разоренную и сожженную столицу 19 октября, безуспешно попытались прорваться в богатые продовольствием южные губернии России, чтобы переждать там зиму, однако встретили отпор армии Кутузова.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
37.	Информационная программа, посвященная Дню победы русской	11 сентября 2023 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о сражении у мыса Тендра в 1790 году. Черноморский флот под командованием Фёдора Ушакова разгромил турецкий флот	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического

	1	1		
	эскадры под командованием Ф.Ф. Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра (1790 год)		под началом Хусейн-паши. Победа у мыса Тендра в военной кампании 1790 года обеспечила прочное господство русского флота на Черном море.	воспитания
38.	Информационная программа, посвященная Дню победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголотатарскими войсками в Куликовской битве (1380 год)	21 сентября 2023 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о победе русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголотатарскими войсками в Куликовской битве в 1380 году. Куликовская битва — важнейшее событие в истории средневековой Руси, во многом определившее дальнейшую судьбу Российского государства. Битва на Куликовом поле послужила началом освобождения Руси от ига Золотой Орды.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
39.	Информационная программа, посвященная Дню учителя	5 октября 2023 года, социальные сети клуба	Цель: воспитание позитивного эмоционально-ценностного отношения к учителю, труду педагога; пробуждение познавательного интереса студентов к деятельности учителя.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско- патриотического воспитания
40.	Информационная программа, посвященная Дню разгрома советскими войсками немецкофашистских войск в битве за Кавказ (1943 год)	9 октября 2023 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о битве за Кавказ в ходе Великой Отечественной войны. Битва за Кавказ, длившаяся 442 суток (с 25 июля 1942 г. по 9 октября 1943 г.) и проходившая одновременно со Сталинградской и Курской битвами, сыграла большую роль в создании и завершении коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
41.	Информационная программа, посвященная Дню народного единства	4 ноября 2023 года социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о Дне народного единства, сохранить память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов. Исторически этот праздник связан с окончанием Смутного времени в России в XVII веке.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
42.	Информационная программа, посвященная Дню Октябрьской революции 1917 года	7 ноября 2023 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся об истории восстания в Петрограде в ноябре 1917 года, которое привело не только к свержению буржуазного Временного правительства, но и предопределило всё дальнейшее развитие России, оказало огромное влияние на мировую историю.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
43.	Информационная программа, посвященная Параду на Красной площади	7 ноября 2023 года социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о проведении военного парада на Красной площади 7 ноября 1941 года в ознаменование 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Парад имел огромное значение для поднятия морального духа всей страны, показав миру, что Москва не сдаётся и боевой дух армии не сломлен. Осенью 1941 года у стен столицы решалась судьба страны. В это время советские войска вели тяжелые оборонительные бои с фашистскими войсками.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
44.	Информационная программа,	20 ноября 2023 года,	Цель: формирование знаний у обучающихся о проведении Международным военным	А.С. Афанасьева, руководитель центра

	посвященная началу Нюрнбергскому процессу	социальные сети клуба	трибуналом Нюрнбергского процесса с 20 ноября 1945 года по 1 октября 1946 года. Впервые на скамье подсудимых оказались первые лица целого государства, обвиняемые в совершении военных преступлений и геноциде. Это был не только один из самых крупных судебных процессов в истории человечества, но и важнейшая веха в развитии международного права. Нюрнбергский процесс юридически	гражданско- патриотического воспитания
45.	Информационная программа, посвященная Дню победы русской эскадры под командованием П.С. Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп (1853 год)	1 декабря 2023 года, социальные сети клуба	закрепил окончательный разгром фашизма. Цель: формирование знаний у обучающихся о сражении в гавани города Синоп на черноморском побережье Турции в 1853 году. Турецкая эскадра была разгромлена в течение нескольких часов. Сражение у мыса Синоп было одним из крупных сражений Крымской войны, начинавшейся как конфликт России и Турции. К тому же оно вошло в историю как последнее крупное сражение парусных флотов. Россия получила серьёзное преимущество над вооруженными силами Османской империи и господство в Черном море. Это морское сражение стало примером блестящей подготовки Черноморского флота, руководимого одним из лучших представителей школы русского военного искусства. Синоп поразил всю Европу совершенством русского флота, полностью оправдал многолетний упорный образовательный труд адмиралов Лазарева и Нахимова.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско- патриотического воспитания
46.	Информационная программа, посвященная Дню неизвестного солдата	3 декабря 2023 года социальные сети клуба	Цель: увековечение памяти, воинской доблести и бессмертный подвиг советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях и чьим имена остались неизвестными.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско- патриотического воспитания
47.	Информационная программа, посвященная началу контрнаступления Красной армии в битве под Москвой	5 декабря 2023 года социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о контрнаступлении советской армии под Москвой в декабре 1941 года. Здесь немецко-фашистские войска понесли первое серьезное поражение.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
48.	Информационная программа, посвященная Дню волонтера (добровольца) в России	5 декабря 2023 года социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся об истории развития волонтерского движения в России, направлениях деятельности, крупных программах и проектах, популяризация волонтерской деятельности и вовлечение студенческой молодежи в деятельность, направленную на оказание помощи и решению социальнозначимых проблем региона, страны, мира.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
49.	Информационная программа, посвященная Дню Героев Отечества	9 декабря 2023 года социальные сети клуба	Цель: формирование чувства патриотизма у студентов через изучение биографий героев нашей страны. Памятная дата была установлена Государственной Думой Российской Федерации 26 января 2007 года. В пояснительной записке к документу говорилось следующее: «мы не только отдаем дань памяти героическим предкам, но и чествуем ныне живущих Героев	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания

			Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы».	
50.	Информационная программа, посвященная Дню Конституции	12 декабря 2023 года социальные сети клуба	Цель: формирование у обучающихся понимания сущности и значения Конституции и государственных символов РФ, воспитание чувства уважения, гордости, патриотизма и значимости Конституции и символики нашего государства.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
51.	Информационная программа, посвященная Дню взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В. Суворова (1790 год)	24 декабря 2023 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о взятии турецкой крепости Измаил в 1790 году с минимальными потерями для русских войск под командованием генерал-аншефа Александра Васильевича Суворова. Осада длилась один день и стала ключевым моментом русско-турецкой войны. Падение крепости привело к потере османами всего Северного Причерноморья от устья Дуная до Кубани.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
52.	Информационная программа, посвященная Дню российского студенчества	25 января 2024 года, социальные сети клуба	Цель: пропаганда и популяризация студенчества, поддержка учащейся молодежи в социальном, духовном становлении, приобщение к культурным современным и историческим традициям.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
53.	Информационная программа, посвященная Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год)	27 января 2024 года, социальные сети клуба	Цель: расширить знания о блокаде Ленинграда и истории успешного проведения наступательной операции советских войск во время Великой Отечественной войны, проведённая с 12 по 30 января 1943 года силами Ленинградского и Волховского фронтов при содействии части сил Балтийского флота, Ладожской военной флотилии и авиации дальнего действия с целью прорыва блокады Ленинграда.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
54.	Информационная программа, посвященная дню окончания Сталинградской битвы	2 февраля 2024 года социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о разгроме немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Победа советских войск в Сталинградской битве имела не только огромное военное значение, ведь в результате битвы наши вооруженные силы вырвали у противника стратегическую инициативу и удерживали ее до конца войны, но и политическое и международное значение. Победа в данной битве оказала значительное влияние и на развитие Движения Сопротивления на территории европейских государств, оккупированных немецко-фашистскими захватчиками. 200 героических дней обороны Сталинграда вошли в историю, как самые кровопролитные и жестокие. Бои шли за каждый квартал, за каждый дом. В ходе этой операции советские войска смогли окружить и уничтожить главные силы немецких армий. 31 января 1943 года командующий группировкой немецких войск, участвующих в этом сражении, Ф. Паулюс сдался в плен. В Сталинградской битве сотни тысяч советских воинов проявили беспримерный героизм и мужество. Около 100 бойцов получили звание Героя Советского Союза.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания

55.	Информационная программа, посвященная освобождению города Курска от немецкофашистских захватчиков	8 февраля 2024 года социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о 15-месячной оккупации Курка немецкофашистскими захватчиками, сохранение памяти о погибших мирных жителях, советских солдат и офицерах, освободивших город в феврале 1943 года.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
56.	Информационная программа, посвященная дню вывода войск из Афганистана	15 февраля 2024 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся об участии ограниченного контингента советских войск в Афганистане. Война в Афганистане продолжалась почти десять лет (1979-1989 гг). 12 декабря 1979 года генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Брежнев и специальная комиссия Политбюро ЦК КПСС приняли решение ввести в Афганистан советские войска «в целях оказания интернациональной помощи дружественному афганскому народу, а также создания благоприятных условий для воспрещения возможности антиафганских акций со стороны сопредельных государств». 14 апреля 1988 года в Женеве (Швейцария) между министрами иностранных дел Пакистана и Афганистана при посредничестве ООН и участии США и СССР в качестве гарантов были подписаны соглашения по афганскому урегулированию. СССР обязался вывести из Афганистана свой контингент в девятимесячный срок, США и Пакистан должны были прекратить поддерживать моджахедов. К моменту подписания соглашений численность контингента СССР в Афганистане достигала 100,3 тыс. человек.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
57.	Информационная программа, посвященная дню признания Россией независимости ДНР и ЛНР	21 февраля 2024 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о подписании Президентом России документов о признании Донецкой и Луганской Народных Республик, а также договоров о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Российской Федерацией и Донецкой, луганской Народными Республиками.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
58.	День памяти воинов- десантников 6 роты ВДВ 76-й воздушно- десантной дивизии	1 марта 2024 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о подвиге псковских десантников, геройски погибших в Аргунском ущелье при проведении контртеррористической операции на территории Чечни.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
59.	Информационная программа, посвященная дню воссоединения Крыма и Севастополя с Россией	18 марта 2024 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся об истории всероссийского праздника — Дня воссоединения Крыма и Севастополя с Россией. На референдуме, который прошел 16 марта 2014 года в Крыму и Севастополе, подавляющее большинство местного населения проголосовало за вхождение полуострова в состав России. И уже через два дня, 18 марта, президент Российской Федерации Владимир Путин подписал соответствующий договор с руководством республики. Подписание документа состоялось в Георгиевском зале Кремля. С этого момента Крымский полуостров стал	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско- патриотического воспитания

			неотъемлемой частью РФ, Республика Крым	
			и город Севастополь – субъектами Российской Федерации, а дата 18 марта – всероссийским праздником.	
60.	Информационная программа, посвященная окончанию Ржевской битвы	31 марта 2024 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о Ржевской битве. Боевые действия советских и немецких войск в ходе Великой Отечественной войны, проходившие в районе Ржевско-Вяземского выступа с 5 января 1942 года по 21 марта 1943 года с перерывами от полутора до трёх месяцев. Включают в себя четыре наступательные операции советских войск Западного и Калининского фронтов против немецкой группы армий «Центр», имевшие целью нанести поражение основным силам «Центра», освободить города Ржев, Сычёвку, Вязьму и тем самым ликвидировать Ржевско-Вяземский выступ. Завершилась отступлением 9-й армии вермахта 5 марта 1943 года с Ржевско-Вяземского выступа.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
61.	Информационная программа, посвященная Дню космонавтики	12 апреля 2024 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о первым человеком, полетевшим в космос, был советский космонавт Юрий Алексеевич Гагарин. С тех пор прошло почти шестьдесят лет, но Россия остается одним из мировых лидеров в сфере освоения космического пространства. 12 апреля 1961 года старший лейтенант Юрий Гагарин на космическом корабле «Восток-1» впервые в мировой истории облетел Землю по орбите. Так началась эпоха активного изучения космоса посредством пилотируемых космических полетов. Юрий Гагарин получил всемирную известность, а на родине его заслуги были отмечены Золотой Звездой Героя Советского Союза и досрочно присвоенным званием майора.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
62.	Информационная программа, посвященная Дню победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242 год)	18 апреля 2024 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о Ледовом побоище. Князь Александр Ярославич Невский был первым древнерусским правителем, получившим проименование за ратный подвиг, за первую в своей жизни победу на поле брани против шведских завоевателей. Русичи разгромили войско шведовкрестоносцев на Неве меньшими силами. Быстрый сбор ополчения Великого Новгорода, чёткая организация похода, внезапность хорошо продуманного нападения на вражеский походный лагерь, ратная доблесть новгородцев и их князя, полководческий дар Александра Ярославича обеспечили решительную победу над рыцарским войском.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
63.	Информационная программа, посвященная Дню принятия Крыма, Тамани и Кубани в	19 апреля 2024 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся об исторической преемственности пребывания Крыма, а также Кубани и Тамани, в составе России. В этот день в 1783 году императрица Екатерина II подписала	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания

	состав Российской		высочайший манифест «О принятии	
	империи (1783 год)		Крымского полуострова, острова Тамана и всея Кубанской стороны под державу Российскую». Так Крымский полуостров и территория современного Краснодарского края официально вошли в состав российского государства.	
64.	Информационная программа, посвященная Дню участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф	26 апреля 2024 года, социальные сети клуба	Цель: сохранение памяти о всех тех, кто ценой жизни и своего здоровья ликвидировал последствия аварии на Чернобыльской АЭС. Реактор четвертого энергоблока Чернобыльской атомной станции, расположенной неподалеку от города Припять Киевской области, был разрушен 26 апреля 1986 года. Разрушение произошло в результате взрыва, в результате которого в атмосфере оказалось огромное количество радиоактивных выбросов. По количеству жертв, экономическому и экологическому ущербу эта катастрофа стала крупнейшей за всю историю существования ядерной энергетики.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
65.	Информационная программа, посвященная Дню российского парламентаризма	27 апреля 2024 года, социальные сети клуба	Цель: актуализация знаний студентов в истории развития парламентаризма в Российской Федерации; полномочий, структуре и деятельности Федерального Собрания Российской Федерации, его местом и значением в системе государственного управления в Российской Федерации; Конституции, ее ролью в жизни граждан страны и развитии современного российского законодательства. В этот день в 1906 году начала свою работу Государственная Дума — первый в отечественной истории демократический институт, заложивший основы парламентаризма в России.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
66.	Информационная программа, посвященная Дню Победы	9 мая 2024 года, социальные сети клуба	Цель: создать условия для формирования чувства гордости за свою Родину, сохранения памяти о подвиге наших солдат в Великой Отечественной войне. Задачи: развивать интерес обучающихся к историческому прошлому нашей страны, военной истории Отечества; противодействовать попыткам фальсифицировать события Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
67.	Информационная программа, посвященная Пушкинскому дню	6 июня 2024 года, социальные сети клуба	Цель: сохранение, поддержка и развитие русского языка как общенационального достояния народов Российской Федерации, средства международного общения и неотъемлемой части культурного и духовного наследия мировой цивилизации. 6 июня отмечают Международный день русского языка. Этот праздник учредил департамент ООН по общественным связям. По данным ООН русским владеют около 250 миллионов жителей планеты.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
68.	Информационная программа, посвященная Дню России	12 июня 2022 года, социальные сети клуба	Цель: воспитание личности обучающихся для становления и развития чувства патриотизма, гражданственности, готовности солидарно противостоять	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического

				T
70.	Информационная программа, посвященная Дню партизан и подпольщиков Информационная программа, посвященная Дню победы русского флота над турецким флотом в Чесменском сражении (1770 год)	29 июня 2024 года, социальные сети клуба 7 июля 2024 года, социальные сети клуба	внешним и внутренним вызовам, осознания общероссийской идентичности на основе осмысления исторического опыта своей страны и современных событий. В этот день в далеком 1990 году приняли Декларацию о государственном суверенитете России, которая провозглашала верховенство российских законов и Конституции над союзными. Именно тогда возникло сегодня уже привычное название нашего государства — Российская Федерация. Цель: формирование знаний у обучающихся о вкладе партизанских отрядов в победу в Великой Отечественной войне. В этот день в 1941 году вышла Директива Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), адресованная партийным и советским организациям прифронтовых регионов районов страны. В Директиве была сформулирована необходимость организации на захваченной врагом территории партизанских отрядов. Директивой предписывалось: «в занятых врагом областях создавать партизанские отряды и диверсионные группы для борьбы с частями армии противника, создавать для врага и всех его пособников невыносимые условия, преследовать их на каждом шагу и уничтожать, срывать все их мероприятия». Цель: формирование знаний у обучающихся о победе русского флота над турецким флотом в Чесменском сражении. В ходе русско-турецкой войны, начавшейся в 1768 году, корабли Балтийского флота отправились в Средиземное море, чтобы отвлечь противника от Черноморского театра военных действий. Две русские эскадры под командованием адмирала Григория Спиридова и контр-адмирала Григория Спиридова и контр-адмирала Джона Эльфинстона, объединённые под общим командованием графа Алексея Орлова, обнаружили турецкий флот на рейде Чесменской бухты и атаковали его. Победа была полной — весь турецкий флот был уничтожен.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания А.С. Афанасьева,
71.	Информационная		Чесменской бухты и атаковали его. Победа была полной — весь турецкий флот был уничтожен. Цель: формирование знаний у обучающихся	_ ·
	программа, посвященная Дню победы русской армии под командованием Петра Первого над шведами в Полтавском сражении (1709 год)	2024 года, социальные сети клуба	о победе русской армии под командованием Петра Первого над шведами в Полтавском сражении. Полтавская битва — решающее сражение Северной войны Значение битвы было огромным. Шведская армия под командованием короля Карла XII потерпела полное поражение, была уничтожена и пленена. Военное могущество Шведской империи на суше было подорвано. Россия перешла в стратегическое наступление и заняла Прибалтику. Благодаря этой победе сильно вырос международный престиж России. Саксония и Дания вновь выступили против Швеции в союзе с Россией.	руководитель центра гражданско- патриотического воспитания
72.	Информационная	12 июля	Цель: формирование знаний у обучающихся	А.С. Афанасьева,
	программа,	2024 года,	об одном из крупных танковых сражений	руководитель центра
	посвященная	социальные	Великой Отечественной войны: на южном	гражданско-

	крупному танковому сражению на Прохоровском поле	сети клуба	фасе Курской дуги, под Прохоровкой. В советской военной историографии этот эпизод преподносился как победа советских танкистов во встречном сражении с немцами, в котором с двух сторон участвовало до 1500 танков.	патриотического воспитания
73.	Информационная программа, посвященная героическому бою 12-й пограничной заставы «Сари-гор»	13 июля 2024 года, социальные сети клуба	Цель: сохранение памяти о военнослужащих 12-й пограничной заставы «Сари-гор», которая входила в состав Московского пограничного отряда Группы Пограничных войск Российской Федерации в Республике Таджикистан. 13 июля 1993 года российским пограничникам, охранявшим южные рубежи Таджикистана, пришлось столкнуться с многократно превосходившими их по численности силами моджахедов. Пограничники 11 часов отражали атаки противника. Сначала вынуждены были отступить, а потом в этот же день отбили заставу у афганских и таджикских боевиков. Погибли 25 военнослужащих. Шестеро были удостоены звания Героя Российской Федерации, некоторые посмертно.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
74.	Информационная программа, посвященная подписанию приказа народного комиссара обороны СССР №227 «Ни шагу назад!»	28 июля 2024 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся об издании документа, регламентирующего меры по укреплению дисциплины и порядка в Красной Армии. Приказ №227 запрещал самовольный отход с боевых позиций. Издан в связи с резким ухудшением обстановки на советско-германском фронте. Меры, предпринятые в соответствии с приказом, сыграли мобилизующую роль в борьбе с врагом.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
75.	Информационная программа, посвященная Дню Крещения Руси (988 год)	28 июля 2024 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся об истории крещения Руси. Праздник приходится на 28 июля - день памяти князя Владимира Святого (он как креститель Руси причислен к лику святых). Крещение Руси означало принятие христианства в качестве государственной, официальной религии. После того, как Владимир сделал выбор в пользу этой веры, в стране стали массово строится церкви и храмы, а языческие идолы уничтожаться.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
76.	Информационная программа, посвященная Дню Военно-морского флота России	30 июля 2024 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся об истории становления военно-морского флота, его значении при защите границ Российской Федерации. Это профессиональный праздник всех военнослужащих и ветеранов надводных и подводных сил, береговых войск, морской авиации и многочисленных служб флота. Сейчас Военно-морской флот России является ключевым компонентом национальной безопасности и призван решать широкий круг задач. Он отвечает за защиту морских рубежей, участие в стратегическом сдерживании вероятного противника и представление интересов страны в удаленных районах Мирового	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
77.	Информационная	1 августа	океана. Цель: сохранение памяти российских	А.С. Афанасьева,

	программа, посвященная Дню памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне	2024 года, социальные сети клуба	воинов, погибших в Первой мировой войне 1914-1918 годов. Первый военный конфликт мирового масштаба, в который было вовлечено 38 из существовавших в то время 59 независимых государств. Главной причиной войны стали противоречия между двумя коалициями европейских держав — Антантой (Россия, Англия и Франция) и Тройственным союзом (Германия, Австро-Венгрия и Италия), вызванные обострением борьбы за передел уже поделенных колоний, сфер влияния и рынков сбыта.	руководитель центра гражданско- патриотического воспитания
78.	Информационная программа, посвященная Дню Воздушно-десантных войск	2 августа 2024 года, социальные сети клуба	Цель: развитие интереса к истории развития воздушно-десантных войск и службе в составе ВС России. Официально днем рождения ВДВ принято считать 2 августа 1930 года. В этот день на учениях Военновоздушных сил Московского военного округа под Воронежем впервые на парашютах для выполнения тактической задачи десантировалось небольшое подразделение численностью 12 человек. История ВДВ неразрывно связана с именем генерала армии Василия Маргелова − командующего Воздушно-десантными войсками (1954-1959, 1961-1979), десантника №1. Под его руководством в ВДВ были достигнуты значительные результаты в развитии средств десантирования, организации войск, их вооружения, боевой подготовки, расширились возможности боевого применения. На сегодняшний день Воздушно-десантные войска представляют собой высокомобильный, оснащенный современными образцами вооружения и военной техники, динамически развивающийся род войск Российской Федерации, способный выполнять задачи любой сложности и в любой обстановке.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
79.	Информационная программа, посвященная Дню первой в российской истории морской победы русского флота под командованием Петра Первого над шведами у мыса Гангут (1714 год)	9 августа 2024 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся о первой в российской истории морской победе русского флота под командованием Петра Первого над шведами у мыса Гангут. Это сражение стало крупным боевым столкновением парусно-гребного флота Швеции, которым командовал вице-адмирал Густав Ватранг, с гребной флотилией под командованием Фёдора Михайловича Апраксина. Сражение произошло в акватории Балтийского моря недалеко от берегов полуострова Гангут (Ханко, Финляндия). Победа в этом морском сражении навсегда стала первой страницей в книге ярких побед русских моряков и русского оружия и была вписана в эту книгу кровью участников сражения. Сам российский император Пётр I, понимая всю значимость этой первой победы регулярного русского флота, повелел приравнять ее значение к великой Полтавской битве.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
80.	Информационная	12 августа	Цель: сохранение памяти о гибели экипажа	А.С. Афанасьева,

	программа, посвященная дню памяти подводной лодки «Курск»	2024 года, социальные сети клуба	атомной подводной лодки «Курск» в августе 2000 года в водах Баренцева моря во время проведения военных учений. «Курск» был одним из новейших и наиболее надежных подводных крейсеров. Погибло 118 членов экипажа из-за взрыва в торпедном отсеке.	руководитель центра гражданско- патриотического воспитания
81.	Информационная программа, посвященная Дню государственного флага России	22 августа 2024 года, социальные сети клуба	Цель: привлечение внимания молодежи к государственному празднику — Дню Государственного флага Российской Федерации. В этот день в 1991 году Верховный Совет РСФСР принял постановление «Об официальном признании и использовании Национального флага РСФСР», которым постановил до установления специальным законом новой государственной символики Российской Федерации считать исторический флаг России — полотнище из равновеликих горизонтальных белой, лазоревой, алой полос — официальным Национальным флагом Российской Федерации.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско- патриотического воспитания
82.	Информационная программа, посвященная окончанию Курской битвы	23 августа 2024 года, социальные сети клуба	Цель: формирование знаний у обучающихся об истории Курской битвы, которая шла с 5 июля по 23 августа 1943 года. В ней участвовало более 2.1 млн человек, более 6.2 тысяч танков и 4.5 тысяч самолетов, шла она на территории Курской, Орловской, Белгородской, Харьковской областей и завершилась крахом немецкой группировки. Перелом в ходе Великой Отечественной войны, заложенный победой в Сталинграде, окончательно оформился после Курской битвы. По ее итогам стратегических наступательных операций гитлеровская Германия на Восточном фронте не проводила. Она перешла к обороне и контратакующим действиям. И никогда уже не имела паритета с советскими войсками или превосходства над ними — ни в живой силе, ни в военной технике. Главный союзник Гитлера в Европе — Италия — после Курской битвы вышла из войны на стороне Германии.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
83.	Ведение социальных сетей патриотического клуба	В течение года, социальные сети клуба	Цель: своевременное информирование студентов о деятельности патриотического клуба КГУ, привлечение новых участников, популяризация знаний об истории нашей страны, ведение рубрик, раскрывающих 10 граней патриотизма.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
		H	аправление «Делай, участвуй»	
84.	Акция «Диктант Победы»	Сентябрь 2023 года, май 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: повысить интерес у молодёжи к событиям героического прошлого нашей страны, дать возможность проверить свои знания об этом трагическом периоде нашей истории, узнать новую информацию о забытых подвигах предков.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско- патриотического воспитания
85.	Исторический квест «1941. Битва за Москву»	5 декабря 2023 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: актуализация знаний студентов в области истории битвы под Москвой. Перед участниками квеста стоит задача погрузиться в историю войны и Битвы под Москвой, и пройти задания.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско- патриотического воспитания
86.	Акция «С Новым	Декабрь	Цель: одарить вниманием и заботой	А.С. Афанасьева,

	Годом, ветеран!»	2023 года, г.	участников Великой Отечественной войны в	руководитель центра
		Курск	преддверии Нового Года.	гражданско- патриотического воспитания
87.	Акция «Блокадный хлеб»	27 января 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: актуализация памяти поколений и гордость за мужество мирного населения блокадного Ленинграда. Акция призвана напомнить о беспрецедентном для XX века преступлении нацистов, направленном на уничтожение голодом мирных жителей Ленинграда; вызвать у участников Акции гордость за мужество ленинградцев в годы блокады.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
88.	Конкурс «Тихая моя Родина»	Февраль 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: формирование патриотического сознания, национальной гордости, социально-нравственных ориентиров детей и молодежи; привлечение молодых людей к изучению природы, культуры, истории Отечества и родного края. В конкурсе можно принять участие в следующих номинациях: 1) Пейзаж моего города 2) Родной простор 3) Город засыпает 4) Стрит-арт	И.А. Гонеев, руководитель Молодежного клуба Русского географического общества Курского областного отделения РГО
89.	Открытый вокальный конкурс военно-патриотической песни «А Музы не молчали» им. Е.А. Шанина	Февраль 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: патриотическое воспитание, развитие творческих способностей обучающихся Курской области. Ежегодно более 100 участников от образовательных организаций Курской области в рамках конкурса исполняют песни о Родине и подвиге советского солдата. Конкурс проводится с 1991 года.	А.Н. Егорова, старший методист культурного-досугового центра
90.	Интеллектуальная игра «Дорогами Сталинградской битвы»	2 февраля 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: актуализация в игровой форме знаний студенческой молодежи с историческими событиями – битвы за Сталинград.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
91.	Программа, посвященная Дню защитника Отечества – адресное поздравление ветеранов войны	23 февраля 2024 года, г. Курск	Цель: адресное поздравление ветеранов Великой Отечественной войны и боевых действий с 23 февраля.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско- патриотического воспитания
92.	Программа, посвященная Международному женскому дню — адресное поздравление ветеранов войны	8 марта 2024 года, г. Курск	Цель: адресное поздравление ветеранов Великой Отечественной войны, детей войны и матерей погибших сыновей во время военных действий.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
93.	Квест «Крым и Россия – мы вместе»	18 марта 2023 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: формирование целостного представления об общности исторической судьбы народов, населяющих Крым, и народов России, а так же формирование патриотизма, гражданственности и толерантности как важнейших приоритетных направлений воспитания студентов.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
94.	Международная акция «Сад Памяти»	Апрель – май 2024 года, г.	Цель: увековечить память каждого, кто погиб в годы Великой Отечественной войны. Всего - 27 миллионов деревьев в память о 27	А.А. Кириченко, проректор по молодежной политике и

		I.C		T
		Курск	миллионах погибших.	воспитательной деятельности
95.	Первенство по военно-прикладным видам спорта «Я знаю Калашникова!»	Апрель 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: проверить знания студентов по обращению с автоматом Калашникова. Задача проекта: 1) проверить знания по ТТХ автомата Калашникова и его устройства; 2) проверить навыки сборки-разборки автомата Калашникова.	А.Г. Рагунштейн, руководитель патриотического клуба КГУ
96.	Акция «Улыбка Гагарина»	12 апреля 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: сохранение исторической памяти, популяризации современных достижений в космической сфере и формирования чувства гордости за свою страну.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
97.	«Час памяти», концертная программа	Май 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ», ауд. 431	Цель: популяризовать художественное чтение, сформировать эстетическое восприятие, раскрыть творческих потенциал участников, сформировать патриотизм и любовь к родному краю. Основные участники: учащиеся образовательных организаций в возрасте от 16 до 25 лет. Предполагаемое количество участников в одном мероприятии: 65 человек.	А.А. Кириченко, проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности
98.	Акция «С Днем Победы, ветеран»	Май 2024 года, г. Курск	Цель: адресное поздравление ветеранов Великой Отечественной войны, детей войны, ветеранов труда.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
99.	Акция «Георгиевская ленточка»	Май 2024 года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: формирование у граждан патриотических ценностей, уважительного отношения к Родине и ее истории, сохранение памяти о воинах, погибших при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны. Георгиевская ленточка — это символ Дня Победы, символ нашего уважения к людям, выстоявших и победивших в Великой Отечественной войне.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
100.	Акция «Бессмертный полк»	9 мая 2024 года, г. Курск	Цель: сохранение в каждой российской семье личной памяти о поколении Великой Отечественной войны. Задачи: - патриотическое воспитание молодежи, их приобщение к подвигу дедов и прадедов победивших фашизм; - воспитание у студентов уважительного отношения к истории Отечества, к их семейной истории, ветеранам войны и труженикам тыла военных лет; - стимулирование процессов популяризации поиска и обобщения данных о родственниках, участвовавших в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.	А.А. Кириченко, проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности
101.	День памяти и скорби. Акция «Свеча Памяти»	22 июня 2024 года, г. Курск	Цель: сохранение исторической памяти о Великой Победе нашего народа путем использования нового формата вовлечения молодежи и подрастающего поколения в памятные мероприятия 22 июня — День памяти и скорби, а также укрепление чувства сопричастности граждан России к историческим событиям, сопереживания	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания

			поколениям, на долю которых выпали	
			испытания Великой Отечественной войны.	
102.	Акция «Огненные	22 июня	Цель: формирование у подрастающего	А.С. Афанасьева,
	картины войны»	2024 года, г.	поколения патриотических ценностей,	руководитель центра
		Курск	уважительного отношения к Родине и ее	гражданско-
			истории. Накануне Дня памяти и скорби	патриотического
			студенты создадут из зажжённых свечей «огненную картину» в память о погибших в	воспитания
			когненную картину» в память о погиоших в годы Великой Отечественной войны.	
103.	Акция, посвященная	8 июля 2024	Цель: адресное поздравление семей, где один	А.С. Афанасьева,
103.	Дню семьи, любви и	года, г.	из супругов или оба имеют статус ветерана	руководитель центра
	верности	Курск	Великой Отечественной войны или боевых	гражданско-
	1	71	действий.	патриотического
				воспитания
104.	Патриотическая	22-23	Цель: сохранение памяти о героической	А.С. Афанасьева,
	акция «Поезд	августа	истории нашего региона в годы Великой	руководитель центра
	Победы»	2024 года,	Отечественной войны. Акция проводится в	гражданско-
		Курская	два дня и посвящена окончанию Курской	патриотического
		область	битвы. В рамках «Поезда Победы» студенты	воспитания
			совместно с ветеранами посещают места	
			боевой славы Курской области, возлагают	
105.	V6onra paramamam	Сентябрь –	цветы, посещают патриотические концерты.	А.С. Афанасьева,
105.	Уборка захоронений преподавателей КГУ	сентяорь – октябрь	Цель: сформировать трудовые навыки, сформировать патриотизм и любовь к	-
	преподавателей КГУучастников Великой	2023 года,	родному краю.	руководитель центра гражданско-
	Отечественной войны	апрель –	Основные участники: учащиеся	патриотического
	OTE RECIBERATION BORNISA	май 2023	образовательных организаций в возрасте от	воспитания
		года, г.	16 до 25 лет. Предполагаемое количество	
		Курск	участников в одном мероприятии: 35	
		71	человек.	
106.	Проект «Курский	В течение	Цель: формирование «открытого	А.А. Кириченко,
	соловей»	года,	культурного пространства» на площадках	проректор по
		ФГБОУ ВО	железнодорожных вокзалов города Курска и	молодежной политике и
		«КГУ»	населенных пунктов Курской области;	воспитательной
			формирование патриотического сознания у	деятельности
			студенческой молодежи. Планируется организовать и провести серию	
			бесплатных концертных выступлений и	
			тематических выставок в залах ожидания	
			железнодорожных вокзалов города Курска и	
			населенных пунктов Курской области.	
			Студенты Курского государственного	
			университета исполнят произведения под	
			гитару, прочтут стихотворения, представят	
			художественные выставки на	
1.5-			патриотическую тематику.	
107.	Подготовить и	В течение	Цель: активизация патриотического	И.П. Цуканов,
	провести областную	года,	воспитания граждан Курской области и	руководитель Научно-
	экспедицию «Звезды	Курская	воспитание чувства гордости у	методического центра
	на обелисках» по ремонту и уходу за	область	подрастающего поколения за героическую историю своего Отечества, уважения к	патриотического воспитания молодежи,
	захоронениями		ветеранам войны и труда; уточнение боевой	противодействия
	советских солдат,		истории Курской области периода Великой	фальсификации
	павших в годы		Отечественной войны; расширение	отечественной истории,
	Великой		сотрудничества с общественными,	организации поисковой,
	Отечественной войны		государственными и иными организациями	краеведческой работы
			по поддержке работы по увековечению	общественных музеев
			памяти павших защитников Отечества.	_
			В ходе экспедиции происходит изготовление	
			и установка новых мемориальных гранитных	
			плит на памятниках, организуется	
			косметический ремонт и уход за	

			памятниками погибшим защитникам Отечества.	
108.	Областная и межрегиональная «Вахта Памяти – 2024»	В течение года, Курская область	Цели и задачи: совершенствование системы гражданско-патриотического обучающихся; интеллектуальное, духовно-нравственное воспитание обучающихся; повышение интереса у обучающихся к получению исторических знаний; повышение уровня осведомленности у обучающихся об истории города Курска и Курской области, истории Великой Отечественной войны 1941 — 1945 гг., сохранение и совершенствование традиционных форм и методов работы по патриотическому воспитанию обучающихся.	И.П. Цуканов, руководитель Научнометодического центра патриотического воспитания молодежи, противодействия фальсификации отечественной истории, организации поисковой, краеведческой работы общественных музеев
109.	Реализация проекта «Связь поколений», направленного на оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны	В течение года, г. Курск	Цель: создание условий для диалога между представителями разных поколений: детей и пенсионеров, формирование у подрастающего поколения уважения к старшим и сохранение исторической преемственности поколений.	А.С. Афанасьева, руководитель центра гражданско-патриотического воспитания
110.	Практические занятия по строевой, огневой, тактической, медицинской подготовке	В течение года, ФГБОУ ВО «КГУ»	Цель: создание условий для формирования и развития личности, обладающей качествами гражданина, патриота своей Родины, способной успешно исполнять гражданские обязанности в условиях мирного и военного времени.	А.Г. Рагунштейн, доцент кафедры конституционного и административного права, руководитель патриотического клуба КГУ
111.	Участие в военно- спортивных конкурсах, олимпиадах, соревнованиях	В течение года, Курская область	Цель: формирование у молодого поколения высокого гражданско-патриотичного сознания, чувства любви к России, уважения к выдающимся отечественным историческим, научным и общественным деятелям, готовности к выполнению гражданских и конституционных обязанностей. Главной составляющей патриотического воспитания выступает наличие у молодого поколения любви к родной стране.	А.Г. Рагунштейн, доцент кафедры конституционного и административного права, руководитель патриотического клуба КГУ
112.	Участие патриотического клуба КГУ в мероприятиях Ассоциации «Я горжусь»	В течение года	Цель: формирование чувства сопричастности к историческому героическому прошлому России, гордости к настоящей современной истории и научным открытиям, посредством построения студенческих клубов в образовательных организациях высшего образования.	А.Г. Рагунштейн, доцент кафедры конституционного и административного права, руководитель патриотического клуба КГУ
113.	Участие патриотического клуба КГУ в мероприятиях, проводимых другими клубами	В течение года	Цель: установление тесного сотрудничества между патриотическими клубами, действующими на базе вузов, для успешного гражданско-патриотического воспитания и развития личности, обладающей качествами гражданина, патриота своей Родины, способной успешно исполнять гражданские обязанности в условиях мирного и военного времени.	А.Г. Рагунштейн, доцент кафедры конституционного и административного права, руководитель патриотического клуба КГУ

МОДУЛЬ 3. ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ

Общая ответственность за исполнение — начальник управления по воспитательной работе, старший методист культурно-досугового центра; локальная ответственность: заместители руководителей учебных подразделений по воспитательной работе, руководители центров и студенческих объединений.

Дата мероприятия	Название мероприятия и организатор	Формат проведения мероприятия	Количество участников
1 сентября 2023 г.	Комплексная программа «Быть Первыми!», посвященная Дню Знаний	очно-заочный	4500
Октябрь 2023 года	Открытие школы волонтеров «Абилимпикс»	очно-заочный	500
Октябрь 2023 года	«День Учителя» – поздравительные программы в учебных подразделениях, участие в региональных проектах	очно-заочный	5000
В течение периода	V Национальный чемпионат «Абилимпикс» в Курской области	очный	250
В течение периода, 3-5 раз в семестр	Посещение Курского драматического театра им.Пушкина	очный	1500
Декабрь 2023 г.	Слет студенческих волонтерских объединений	очный	200
Декабрь 2023 г.	Участие в мероприятиях, благотворительных акциях, посвященных Декаде инвалидов	очно-заочный	1000
Март 2024 г.	Коммуникативная площадка Межрегионального		100
Сентябрь – ноябрь 2023 г.	Встречи с первокурсниками «Что такое добровольчество? Как стать волонтером в КГУ?»	очно-заочный	200
11-17 ноября 2023 г.	«КГУ – территория возможностей» - комплексная программа празднования Международного Дня солидарности студентов, участие в городских и областных мероприятиях, выставках	очный	4500
Ноябрь 2023 г.	День народного единства» – комплексная программа (участие в региональных мероприятиях, поздравительных программах)	очно-заочный	1500
Ноябрь 2023 г.	«День Матери» – комплексная программа (поздравительный концерт, благотворительный акции)	очно-заочный	1500
Ноябрь 2023 - январь 2024 гг.	«Успех» – XXI университетская Премия общественного признания	очно-заочный	750
Декабрь 2023 год	«Лен: Мариинской гимизэни» — питературно-		450
В течение периода, ежемесячно	Посещение Курской картинной галереи им. А.А. Дейнеки в рамках работы студенческого клуба "Отражение: право в искусстве"	очный	500
Май 2024 г.	Акция «Час Памяти», посвященная увековечиванию памяти сотрудников, студентов и преподавателей КГПИ, участников Великой Отечественной войны	очно-заочный	2500
		очно-заочный	300

МОДУЛЬ 4. КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Общая ответственность за исполнение — начальник управления по воспитательной работе, ст. методист культурно-досугового центра; локальная ответственность: заместители руководителей учебных подразделений по воспитательной работе, руководители центров и студенческих объединений.

Дата мероприятия	Название мероприятия	Формат проведения мероприятия	Количест во участнико в
Сентябрь 2023 г.	Комплексная программа «Будь первым!», посвящённая Дню Знаний в Курском государственном университете	очный	15000
Сентябрь 2023 г.	Фестиваль студенческих объединений	очный	15000
Сентябрь 2023 г.	Серия мастер-классов, по подготовке студентов к региональному этапу Российской национальной премии «Студент года-2023», в номинации «Творческая личность года»	очный	60
Сентябрь 2023 г.	Инфосериал «История успеха» (Описание истории достижений студентов университета на площадке сайта)	заочный	1000
Сентябрь 2023 г.	Акция «Читаем Гамзатова», посвященная 100- летию со дня рождения поэта.	заочный	1000
Сентябрь 2023 г.	Работа концертных площадок на территории на вокзалах Курской области в рамках совместной региональной акции КГУ-РЖД «Курский соловей – 2023»	очный	1000
Сентябрь 2023 г.	Работа концертных площадок в рамках празднования Дня города	очный	1000
Сентябрь 2023 г.	Комплексная программа знакомство первокурсников с творческими коллективами «Будем знакомы», комплектование творческих коллективов	очный	1500
Сентябрь 2023 г.	Фотовыставка «Как я провел это лето»	очно-заочный	500
Октябрь 2023 г.	Открытие театрального сезона студенческих театров	очный	1500
Октябрь 2023 г.	Акция «Спасибо Вам, учителя!», посвященная Дню учителя в рамках года педагога и наставника.	заочный	1000
Октябрь 2023 г.	Фотовыставка «Спасибо, музыка, тебе!», посвященная Международному Дню музыки.	очно-заочный	2000
Октябрь 2023 г.	Ежегодный конкурс молодых авторов «Вектор развития»	заочный	500
Октябрь 2023 г.	Праздник первокурсников ""Посвящение в студенты" в учебных подразделениях	очный	1500
Октябрь-ноябрь 2023 г.	Ежегодный Фестиваль творческих инициатив «Обгоняя время»	очно-заочный	10000
Ноябрь 2023 г.	Программа «Объединяя сердца», посвящённая Дню народного единства	очно-заочный	2000
Ноябрь 2023 г.	Комплексная программа «Те, кто нам крылья вручил», посвященная празднованию Дня преподавателя высшей школы.	очно-заочный	2000
Ноябрь 2023 г.	Программа «Быть молодым – это»,	очно-заочный	5000

		1	1
	посвящённая Международному дню солидарности студентов		
	· ·		
	«Новый год в каждый дом» - комплексная		
Декабрь 2023 г.	программа, посвященная Новогодним	очно-заочный	12000
	праздникам (флешмобы, акции, конкурсы,		
	розыгрыши)		
Декабрь 2024 г.	Новогодний музыкально-развлекательный	заочный	500
декаоры 202-гг.	фильм	Sao mbin	300
Gyrnamy 2024 F	Программа, посвящённая Рождественским	2004444	2000
Январь 2024 г.	праздникам;	заочный	2000
20-25 января	Комплексная программа, посвященная Дню	,	6000
2024 г.	российского студенчества	очно-заочный	6000
-	XXXIII ежегодный открытый конкурс военно-		
Февраль 2024 г	патриотической песни «А Музы не молчали»	очно-заочный	4500
Февраль 2024 г	им. Е.А.Шанина	o mo suo mbin	4300
	Концертные программы в рамках акции		
Февоаль 2024 г	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	очно-заочный	1500
	«СВОих не бросаем»;		
15-23 февраля	«Диалоги о защитниках» – комплексная		2500
2024 Γ	программа, посвященная Дню защитников	очно-заочный	3500
	Отечества – 23 февраля		
	Комплексная программа «Масленичная		
Февраль 2024 г	карусель», посвященная празднованию	очно-заочный	500
	Масленицы		
	Комплексная программа «Благодарю, что по		
6-8 марта 2024 г	судьбе прошла», посвященная	очно-заочный	7690
1	Международному женскому дню		
	Фотовыставка «Будни студенческого театра»,		
Март 2024 г.	посвященная празднованию Международного	очно-заочный	2000
111ap1 202 111	Дня театра.	o mo suo mbin	2000
	Акция «Когда смеются студенты»,		
Апрель 2024 г	посвященная празднованию Международного	заочный	1000
Апрель 2024 г	_	заочный	1000
	Дня Смеха		
4 2024	Акция «Читаем Гоголя», приуроченная	U	2000
Апрель 2024г.	празднованию 215-ия со дня рождения Н.В.	заочный	2000
	Гоголя		1.00
Апрель 2024 г	Акция «Книжка на ночь»	заочный	100
	Творческие семинары и конкурс	очно-заочный	
Апрель 2024 г.	литературного клуба «Эвтерпа»		1000
	День поэзии		
Апрель 2023 г.	Инфосериал «Лица студвесны» на базе Вк	заочный	1000
•	Комплексная программа «Мир культуры из		
Апрель 2024 г	прошлого в будущее», посвященное Дню	очно-заочный	25
	работника культуры		
	Фотовыставка «Танцуй пока молодой»,		
Апрель 2024 г.	приуроченная празднованию международного	очно-заочный	1000
тырыв 202т г.	1 1 1	о ппо-заочный	1000
	Дня танца.		
M-× 2024	Комплексная программа «Надежды маленький		1000
Май 2024 г	оркестрик», посвящённая 100-летию со дня	заочный	1000
	рождения Булата Окуджавы		

6-9 мая 2024 г	Комплексная программа «Дорогами памяти», посвященная Дню Победы	очно-заочный	5800
Май 2024 г	Комплексная программа «Неделя русского языка»	очно-заочный	5000
Май 2024 г	Акции «Концерт для ветерана»	очный	150
24 мая 2024 г	Комплексная программа «К истокам», посвященная Дню славянской письменности и культуры	очно-заочный	6000
Июнь 2024 г	Ежегодная международная акция Русского географического общества «Ночь географии»	очно-заочный	500
Июнь 2024 г.	Поэтический конкурс, приуроченный 225-ию со дня рождения А.С. Пушкина.	заочный	100
Июнь 2024 г.	Отчетные концерты творческих коллективов культурно-досугового центра	очно-заочный	2000
Июнь 2024 г.	Концертная программа «Мы – молодость, мы – Россия», посвящённая Дню России;	заочный	2000
Июнь 2024 г.	Комплексная программа «Прощай, родная «Alma mater», посвященная церемонии вручения аттестатов.	очный	1000
Июнь 2024 г.	Инфосериал «Спасибо, Alma mater»	заочный	1000
Июнь 2024 г.	Комплексная программа «Горы по колено», посвященная Дню молодежи России	очно-заочный	18000
В течении периода	Работа проектных команд творческих коллективов.	очный	200
В течение периода	Спектакли народного коллектива любительского художественного творчества экспресс-театра «Экспериментальная студия «Мой маленький театрик» (ММТ), АНО творческой студии «Гастион», интеллектуального театра «Крылья Пегаса»	очный	1500
В течение периода	Акция #ТВОРИ_С_КГУ (серия творческих работ обучающихся в рамках реализации концертной и культурно-просветительской деятельности на платформе Вк)	заочный	10000

В течение периода	Выездные мастер-классы по русскому жестовому языку народного коллектива любительского художественного творчества экспресс-театра «Экспериментальная студия «Мой маленький театрик» (ММТ) в СОШ, СПО, профильных лагерях Курской области.	очный	5000
В течение периода	Выставки работ студенческого объединения «Вечерний рисунок»	очно-заочный	10 000
В течение периода	Дни научного кино (в рамках Всероссийского фестиваля)	заочный	7500
В течение периода	Акция «Буккроссинг»	очный	70

МОДУЛЬ 5. НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

Общая ответственность: председатель Совета молодых ученых; локальная ответственность: руководители учебных подразделений, руководители СНО.

Дата мероприятия	Название мероприятия	Формат проведения мероприятия	Организатор мероприятия	Количест во участнико в
Сентябрь - октябрь 2023 г.	Областной конкурс инновационных проектов «Инновация и изобретение года»	очно-заочный	Совет молодых ученых, Н.П. Неведров, Л.С. Крыжевич	50
Сентябрь – декабрь 2023 г.	Конкурс научных работ обучающихся «Профессиональная этика юриста»	заочный	Кафедра теории и истории государства и права, Токарева С.Н.	50
Сентябрь 2023 г.	Форсайт-сессия с проектировщиками	очный	Проектная студия «Механизм действия»	150
Сентябрь 2023 г.	Научно-популярное шоу, проект популяризации науки Science Slam КГУв рамках Всероссийского фестиваля «Наука 0+»	очный	Совет молодых ученых, А.М. Конорев	500
Сентябрь 2023 года	Научно-практическая конференция студентов, аспирантов и молодых ученых по итогам летних учебных практик и полевых научно-исследовательских работ «Летние полевые эколого-биологические исследования — 2023» в рамках Всероссийского	очный	Кафедра биологии и экологии, Тригуб Н.И., Совет молодых ученых, Н.П. Неведров	150

	фестиваля «Наука 0+»			
Октябрь 2023	Внутривузовский этап	очный	Совет молодых	15
года	конкурса инновационных		ученых, Л.С.	
	проектов по программе		Крыжевич,	
	«УМНИК»		Н.П.Неведров	
Октябрь 2023 г.	Ежегодная научно-	очный	CHO «Lex»	50
1	практическая		юридического	
	конференция студентов,		факультета КГУ	
	магистрантов и			
	аспирантов юридического			
	факультета			
Октябрь 2023 г.	Разработка виртуальных		Нелепина Е.А.	
•	экскурсий для	очно-заочный		30
	серебряных волонтеров			
D	Представление проектов		п	
В течение	на Совете по		Проектная студия	100
отчетного	привлечению инвестиций	очный	«Механизм	100
периода	Курской области		действия»,	
	- · ·		Кафедра русского	
			языка для	
Октябрь 2023 г.	Международная	очно-заочный	иностранных	3
1	олимпиада по литературе		граждан, М.В.	
			Овчинникова	
			Кафедра русского	
	Диктант «TruD» в рамках		языка для	
Октябрь 2023 г.	Всероссийской акции	очно-заочный	иностранных	28
0 HIMOP 2020 11	«Тотальный диктант»		граждан, М.В.	
	Wieransin American		Овчинникова	
Сентябрь-	Конкурс молодежных	заочный	150	
октябрь 2022	проектов в сфере туризма			
1				
Октябрь-ноябрь	Региональная	очный	100	
2023 г.	молодежная школа			
	туристского			20
	проектирования			30
	(образовательный			
	интенсив)			
Ноябрь-декабрь	Фестиваль молодежных	очно-заочный	200	200
2023	проектов в сфере туризма			
Декабрь 2023	Круглый стол	очно-заочный	50	70
	«Современные тенденции			
	подготовки кадров для			
	туристской индустрии»			
Октябрь-ноябрь	Workshop «Разделяй с	очный	30	30
2023 г.	нами» (студия «Зеленый			
	еж»)			
Апрель 2024 г.	Выставка «День Земли»	очно-заочный	50	150
Апрель 2024 г.	Всероссийская научно-	очно-заочный	100	
_	практическая			
	конференция			50
	«Окружающая среда:			50
	комфортность и			
	безопасность»			
Ноябрь 2023 .г.	Апробация виртуальных		Нелепина Е.А.	30
	и реальных экскурсий для	очный		
	серебряных волонтеров			
		1	1	1

Декабрь 2023г.	Всероссийский правовой		Ильина Т.Н.	300
декаоры 20231.	юридический диктант		TEIDHIIG T.II.	300
	совместно с Ассоциацией	очно-заочный		
	юристов России			
Январь 2024 г.	Научно-практическая	очно-заочный	Кафедра	70
7111bapb 20211.	конференция студентов,	o mo suo mism	психологии, М.И.	70
	аспирантов и молодых		Логвинова, Совет	
	ученых «От мечты к		молодых ученых,	
	открытию:		М.И. Логвинова	
	психологические		туг. утог винова	
	исследования молодых			
σ 1	ученых»		II DA	20
Январь-февраль	Разработка и проведение		Нелепина Е.А.	30
2024г.	настольных игр	очно-заочный		
	краеведческой			
	направленности			
Июнь 2024	Летняя научная школа	очный	Силакова Д.В.	175
1110115 2021	«Курское слово»	o man	стикови д.в.	
Февраль 2024	Зимняя научная школа	очно-заочный	Силакова Д.В.	150
Февраль 2024	«Лингвофольклористика	очно-заочный	силакова д.Б.	
	Региональный творческий			175
Март 2024	конкурс по журналистике	очный	Силакова Д.В.	
•	и рекламе «Медиаволна»			
Март – апрель	Международная научно-	очный	Совет молодых	30
2024 г.	практическая		ученых, Н.П.	
	конференция студентов,		Неведров	
	аспирантов и молодых		rieseApes	
	ученых «Ломоносов –			
	2022»			
Март-апрель	Проведение виртуальных	очно-заочный	Нелепина Е.А.	30
2024 г.	и реальных экскурсий для	0-1110-340-111ВГИ	TICHCHIMIA L.71.	30
20241.	серебряных волонтеров и			
	пожилых жителей			
A 2024 -	микрорайона Парковая		IC - 1	50
Апрель 2024 г.	Всероссийская научно-	очно-заочный	Кафедра биологии	50
	практическая		и экологии, Н.И.	
	конференция		Тригуб, Совет	
	«Окружающая среда:		молодых ученых,	
	комфортность и		Н.П. Неведров	
	экологическая			
	безопасность»			
Апрель 2024 г.	Научно-практическая	очно-заочный	Кафедра	30
	конференция		менеджмента,	
	«Актуальные проблемы в		маркетинга и	
	условиях цифровой		управления	
	трансформации»		персоналом, С.А.	
			Гальченко	
Апрель 2024 г.	Региональная ежегодная	очно-заочный	Кафедра финансов	30
	студенческая научно-		и кредита, А.М.	
	практическая		Конорев	
	конференция «Экономика		1	
	и финансы: актуальные			
	вопросы и современные			
	аспекты»			
Апрель - май	Выставка проектов.		Проектная студия	
_	_	очный	_	200
2024 г.	Итоговая конференция		«Механизм	

			действия»,	
Апрель 2023 г.	Конкурс научно- исследовательских работ «Молодежь и право»	очно	Кафедра теории и истории государства и права, С.Н. Токарева	10
Май 2024 г.	Международная научно- техническая конференция «ИНФОРМ – 2022»	очно	Кафедра информационной безопасности, Крыжевич Л.С.	50
Май 2024 г.	Межвузовская олимпиада по русскому языку как иностранному	очный	Кафедра русского языка для иностранных граждан, М.В. Овчинникова	50
Январь-май 2024 года	Подготовить и провести XI межрегиональный конкурс научных работ «Формирование молодежной научно-интеллектуальной элиты России» среди обучающихся и студентов	очно-заочный	Центр патриотического воспитания молодежи, И.П. Цуканов	300
Декабрь 2023 г.	Круглый стол, посвященный Международному дню Борьбы с коррупцией	очный	Юридический ф-т	150
Ноябрь 2023г.	Воркшоп «Основы работы с историческими источниками»	очный	Исторический ф-т	35
Февраль 2024 г.	ежегодная научно- практическая конференция с международным участием «Актуальные вопросы исторической науки-2022»	Очно-заочный	Исторический ф-т	150
В течение периода	Заседание дискуссионного клуба исторического факультета «Pro et Contra»	очный	Исторический ф-т	25

МОДУЛЬ 6. РАЗВИТИЕ ЭКОСИСТЕМЫ МОЛОДЕЖНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Общая ответственность за исполнение — проректор по МП и ВД, специалисты управления по воспитательной работе; локальная ответственность: заместители руководителей учебных подразделений по воспитательной работе, руководители центров и студенческих объединений.

Дата Название мероприятия и организатор пров	еден Количество участников
--	-------------------------------

Октябрь – декабрь 2023 г.	4 сезон Федеральной программы развития молодежного предпринимательства «Я в деле»	очный	50
В течение периода	Всероссийский конкурс «молодой предприниматель России» в рамках Всероссийской программы по развитию молодежного предпринимательства.	Очно- заочный	10
В течение периода	Проведение образовательных встреч студентов с Автономной некоммерческой организацией «Центр «Мой бизнес» Курской области	очный	300
В течение периода	Федеральный проект «Больше, чем работа»	очный	50
В течение периода	Образовательные семинары в рамках программы «Диплом как стартап» на базе стартап-студии (студенческого объединения)	очный	500
Ноябрь – декабрь 2023 г.	Образовательный курс ГК «Эфко» «Человек и маркетинг. Разбираемся в том и в другом»	очный	50
Сентябрь – декабрь 2023 г.	Областной конкурс «Инновация и изобретение года»	очный	5
Март – июнь 2024 г.	5 сезон Федеральной программы развития молодежного предпринимательства «Я в деле»	очный	50
Ноябрь 2023 г.	Семинар «Бизнес - идея: как из мысли сделать реальный бизнес»	очный	50
Ноябрь 2023 г.	Семинар «Портрет потребителя: кто твой идеальный клиент?»	очный	50
Декабрь 2023 г.	Семинар «Разработка бизнес-модели: о чем ваш бизнес?»	очный	50
Декабрь 2023 г.	Семинар «Маркетинг - 101%»	очный	50
Февраль 2024 г.	Семинар «Искусство продаж: как найти клиентов?»	очный	50
Март 2024 г.	Семинар «Презентация в стиле TED»	очный	50

ДОРОЖНАЯ КАРТА ПО РАЗВИТИЮМОЛОДЕЖНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И ПРОГРАММЫ ДИПЛОМ КАК СТАРТАП

No	Наименование	Сроки	Ожидаемый	Ответственные				
Π/Π	направления	реализации	результат/	исполнители				
	действий/мероприятия		измеритель					
	Цель 1: «Развитие партнёрства вуза с представителями бизнес-сообщества»							
1.1.	Определение	сентябрь 2023	список					
	требований к		потенциальных	Гальченко С.А. /				
	ключевому		партнёров	Лагутин Д.А.				
	партнерству (отрасль,			лагугин д.А.				
	вид деятельности)							
1.2.	Кластеризация	сентябрь 2023	матрица ключевого	Гальченко С.А. /				
	партнерства		партнёрства	Лагутин Д.А.				
1.3.	Заключение	октябрь 2023	не менее 7 договоров					
	договоров о	– март 2024						
	сотрудничестве,							
	проведение			Гальченко С.А. /				
	совместных			Лагутин Д.А.				
	мероприятий			лагутип д.л.				
	(КОНТИ, Совтест,							
	Экотранс, Деловая							
	Россия, ТизКур)							

1.4	Формирование пула стартап-направлений	октябрь- декабрь 2021	список направлений	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А.
1.5.	Взаимодействие с Автономной некоммерческой организацией «Центр «Мой бизнес» Курской области	в течение года	участие в мероприятиях, консультационная поддержка	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А.
1.6.	Развитие системы «школа – вуз – организация»	в течение года	популяризация предпринимательской инициативы вуза в среде абитуриентов. Не менее 10 мероприятий	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А.
1.7.	Развитие межвузовского сотрудничества в сфере стартап-проектирования	в течение года		Гальченко С.А. / Лагутин Д.А.
Целі	ь 2: «Популяризация пре	дпринимательст	гва и предприниматель	ских инициатив в вузе»
2.1.	Участие в программах «Я в деле», «ТВОЕ ДЕЛО. Молодой предприниматель России» (привлечение максимального количества инициативных команд)», «Больше, чем работа»	в течение года	не менее 100 активных участников	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А.
2.2.	Участие в тренингах МФТИ на базе ТК КГУ	в течение года	не менее 100 активных участников	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А.
2.3.	Выявление пула заинтересованных лиц из числа ППС вуза и вовлечение их в предпринимательскую инициативу	собрание октябрь 2023	не менее 10 - активных участников	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А.
2.4.	Участие в профильных грантах	по мере объявления заявок	не менее 1 заявки	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А. / Реутова Ю.Е. стартап-команды
2.5.		в течение года	не менее 8 новостей	

Цель	3: «Развитие программь	и диплом как ста	ртап»	
3.1.	Активное взаимодействие с сообществом СКД от Министерства образования и науки РФ	в течение года	участие в онлайн- мероприятиях, общение в чате, формирование ответов на заявки по запросу	Гальченко С.А.
3.2.	Создание стартап- студии (студенческого сообщества) на базе ТК КГУ	сентябрь- октябрь 2023	не менее 50 активных участников	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А.
3.3.	Проведение ряда мероприятий в стартап-студии (план прилагается)	сентябрь- октябрь 2023	не менее 8 мотивационных мероприятий	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А.
3.4.	Активное взаимодействие стартап-студии со студенческим проектным офисом КГУ	в течение года	не менее 8 мотивационных мероприятий	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А./ Реутова Ю.Е.
3.5.	Обсуждение пула стартап-направлений с инициативной группой наставников	январь 2024г.	не менее 4 направлений	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А.
3.6.	Подбор участников проектных команд	январь- февраль 2024 г.	не менее 7 команд	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А.
3.7.	Объединение стартап- команд и наставников в рамках работы над ВКР как стартап	январь- февраль 2024 г.	7 команд	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А.
3.8.	Представление служебной записки на ВКР в форме стартапа на 2024-2025 год	Март 2024г.	7 работ	Руководители ВКР с форме стартапа
3.9.	Популяризация в социальных сетях. Инфосериал «Стартастудия / Диплом как стартап»	в течение года	не менее 10 выпусков	Гальченко С.А. / Лагутин Д.А.

МОДУЛЬ 6. ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Общая ответственность за исполнение – проректор по МП и ВД, руководитель Волонтерского центра; локальная ответственность: УВР, заместители руководителей учебных подразделений по воспитательной работе, руководители центров и студенческих объединений.

Дата мероприятия	•	Название мероприятия	Формат проведения мероприятия	Количество участников
			мероприлии	

В течение периода	Экологическая акция по сбору использованных батареек	очный	100
В течение периода	Экологическая акция по сбору макулатуры и вторсырья	очный	250
В течение периода	Экологические акции по уборке территорий г. Курска от мусора	очный	200
В течение периода	Организация выездов в приют для животных КРОЗО «Право жить» / акций по сбору кормов и лекарств для бездомных животных, находящихся в приюте	очный	100
В течение периода	Разработка и выставка проектов общественных экологических организаций	очный	1000
В течение периода	Информационные акции по актуальным темам направления	заочный	500

МОДУЛЬ 7. ФИЗИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Общая ответственность: проректор по МП и ВД, директор Спортивного клуба, декан факультета физической культуры и спорта; локальная ответственность: заместители руководителей учебных подразделений, руководитель Спортивного клуба. ССК «Гепард».

План работы Спортивного клуба КГУ в 2023/2024 учебном году СПАРТАКИАДА КРО РССС

№	Название и статус	Краткое	Место	Дата и	Количество	Организаторы
	мероприятия	описание	проведения	время	участников	
				проведения	КГУ	
1.	Самбо	Первенство	ЮЗГУ	Октябрь	10	АУ КО
						«УОПСМ»
2.	Рукопашный бой	Первенство	ЮЗГУ	Октябрь	10	АУ КО
						«УОПСМ»
3.	Гиревой спорт	Первенство	КГУ	Февраль	10	АУ КО
						«УОПСМ»
4.	Дзюдо (м,ж)	Первенство	ЮЗГУ	Февраль	16	АУ КО
						«УОПСМ»
5.	Мини-футбол	Первенство	Счетмаш	Февраль	14	АУ КО
						«УОПСМ»
6.	Лыжные гонки	Первенство	Моква	Февраль	15	АУ КО
						«УОПСМ»
7.	Баскетбол (м,ж)	Первенства	ВУЗы КО	Февраль-	24	АУ КО
				март		«УОПСМ»
8.	Пауэрлифтинг	Первенства	КГСХА	Март	20	АУ КО
	(м,ж)					«УОПСМ»
9.	Волейбол (м,ж)	Первенства	ВУЗЫ КО	Март	20	АУ КО

						«УОПСМ»
10.	Тяжелая атлетика (м,ж)	Первенства	ЮЗГУ	Март	16	АУ КО «УОПСМ»
11.	Настольный теннис (м,ж)	Первенства	КГМУ	Март	8	АУ КО «УОПСМ»
12.	Шахматы	Первенство	Шахматный клуб	Апрель	5	АУ КО «УОПСМ»
13.	Легкоатлетический кросс	Первенство	Соловьиная роща	Апрель	20	АУ КО «УОПСМ»
14.	Учебное троеборье (м,ж)	Первенства	Трудовые резервы	Апрель	30	АУ КО «УОПСМ»
15.	Спорт. ориентирование	Первенство	Моква	Апрель	20	АУ КО «УОПСМ»
16.	Легкая атлетика	Первенство	Трудовые резервы	Май	40	АУ КО «УОПСМ»
17.	Легкоатлетическая эстафета	Первенство	Трудовые резервы	Май	20	АУ КО «УОПСМ»
18.	Футбол	Первенство	ДЮСШ 6	Май	18	АУ КО «УОПСМ»
18.	Армрестлинг (м,ж)	Первенства	КГСХА)		20	АУ КО «УОПСМ»

СПАРТАКИАДА ФАКУЛЬТЕТОВ

No	Название и	Краткое	Место	Дата и время	Количест	Организаторы	Конт.
	статус	описани	проведения	проведения	ВО		телефон
	мероприятия	e			участник		
					ов КГУ		
1	A	Пантатта	D	0	90		9.061
1.	Армспорт	Первенс	Радищева,	Октябрь	80	СК КГУ	8-961-
	(м,ж)	тва	33				193-67-57
2.	Рукопашный	Первенс	Радищева,	Октяьрь	30	СК КГУ	
	бой	ТВО	29				
3.	Мини-футбол	Первенс	К.Маркса,	Ноябрь	120	СК КГУ	
		ТВО	51	_			
		-30					
4.	Волейбол	Первенс	Радищева,	Декабрь	160	СК КГУ	
	(м,ж)	тва	33				
	()	-34					

5.	Классический жим (м,ж)	Первенс тва	Радищева, 33	Декабрь	60	СК КГУ	
6.	Дзюдо	Первенс тво	Радищева, 29	Февраль	30	СК КГУ	
7.	Самбо	Первенс тво	Радищева, 29	Февраль	30	СК КГУ	
8.	Баскетбол (м,ж)	Первенс тва	Радищева, 29	Декабрь	180	СК КГУ	
9.	Лыжные гонки	Первенс тво	Моква	Февраль	20	СК КГУ	
10.	Русский жим	Первенс тво	Радищева, 33	Март	40	СК КГУ	
11.	Легкая атлетика	Первенс тво	Манеж	Март	40	СК КГУ	
12.	Пауэрлифтин г (м,ж)	Первенс тва	Радищева, 33	Апрель	50	СК КГУ	
13.	Настольный теннис	Первенс тво	Радищева, 29	Апрель	20	СК КГУ	
14.	Шахматы	Первенс тво	Гайдара, 14	Апрель	15	СК КГУ	
15.	Кросс	Первенс тво	Боева Дача	Апрель	80	СК КГУ	
16.	ГТО	Первенс тво	Тр. резервы	Май	100	СК КГУ	
17.	Футбол	Первенс тво	Боева Дача	Май	120	СК КГУ	

ОТКРЫТЫЕ КУБКИ НА ПРИЗЫ РЕКТОРАТА

№	Название и	Краткое	Место	Дата и время	Количество	Организаторы
	статус	описание	проведения	проведения	участников	
	мероприятия				КГУ	
1.	Рукопашный	Кубок	Радищева,		100	СК КГУ
	бой		29			

2.	Классический жим	Кубок	Радищева, 33	60	СК КГУ
3.	Дзюдо	Кубок	Радищева, 29	50	СК КГУ
4.	Баскетбол (м,ж)	Кубки	Радищева, 33	100	СК КГУ
5.	Волейбол (м,ж)	Кубки	Радищева, 29	100	СК КГУ
6.	Лыжные гонки	Кубок	Моква	40	СК КГУ
7.	Мини-футбол	Кубок	К. Маркса, 51	60	СК КГУ
8.	Армспорт	Кубок	Радищева, 33	50	СК КГУ
9.	Шахматы	Кубок	Гайдара, 14	20	СК КГУ
10.	Гиревой спорт	Кубок	Радищева, 33	30	СК КГУ
11.	Легкая атлетика (эстафета)	Кубок	Тр. резервы	70	СК КГУ
12.	Кубки первокурснико в (5-6 видов)	Кубки	КГУ	300	СК КГУ

СПАРТАКИАДА «ЗОЖ» ППС И СОТРУДНИКОВ УНИВЕРСИТЕТА

No	Название и	Краткое	Место	Дата и время	Количество	Организаторы
	статус	описание	проведения	проведения	участников	
	мероприятия				КГУ	
1.	Классический жим	Первенство	Радищева,	Ноябрь	20	СК КГУ
2.	Баскетбол 3х3	Первенство	Радищева, 29	Ноябрь	21	СК КГУ
3.	Волейбол	Первенство	Радищева, 33	33	30	СК КГУ
4.	Лыжные гонки	Первенство	Шуклинка	Февраль	15	СК КГУ
5.	Мини-футбол	Первенство	К. Маркса, 51	Февраль	30	СК КГУ

6.	Шахматы	Первенство	Радищева, 33	Март	12	СК КГУ
7.	Шашки	Первенство	Радищева, 33	Март	12	СК КГУ

ФЕСТИВАЛИ, ПРАЗДНИКИ, СМОТРЫ-КОНКУРСЫ

№	Название и	Краткое	Место	Дата и	Количество	Организаторы	Конт.
	статус	описание	проведения	время	участников		телефо
	мероприятия			проведения	КГУ		Н
1.	Фестивали	Демонст	КГУ	Учебный	160	СК КГУ	-961-
	единоборств,	рация		год			193-
	силовых видов	достиже					67-57
	спорта, ГТО.	ний					
2.	Праздники: Дни	Кубки	КГУ	Календарн	200	СК КГУ	
	города,			ый год			
	студентов,						
	новогодние						
	Кубки						
3.	Мероприятия	Флэшмо	Курск	Учебный	150	ССК	
	ССК «Гепард»	бы		год			
4.	Кубки	Кубки		Календарн	80		
	профсоюзов			ый год			
5.	Смотр-конкурс	Демонст	Радищева,	Декабрь	350	КС ФК и	
	«Вершина в	рация	33	2020		спорта	
	спорте КГУ»						
-			L		l .		

ПЛАН РАБОТЫ СТУДЕНЧЕСКОГО СПОРТИВНОГО КЛУБА «ГЕПАРД» КУРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА 2023 – 2024 УЧЕБНЫЙ ГОД

Дата мероприятия	Название мероприятия	Формат проведения	Организатор мероприятия, ответственный	Количество участников
1-30 сентября .	Проведение встреч с первокурсниками, знакомство с ССК «Гепард» КГУ	Очный	ССК «Гепард» КГУ, А.А. Вершинина	1500
3 сентября	Участие в Чемпионате города Курска по легкоатлетическому полумарафону,	Очный	ССК «Гепард» КГУ, А.А. Вершинина	20

	посвященному памяти экипажа АПРК «Курск»			
1 сентября – 30 ноября	Участие по Всероссийском студенческом беговом онлайн-челлендже «Пульс России»	Дистанционный	ССК «Гепард» КГУ, А.А. Вершинина	50
21 сентября – 24 октября	Проведение Фестиваля студенческого спорта Курской области «ZA.CПОРТ»	Очный	ССК «Гепард» КГУ, А.А. Вершинина	600
1-15 октября	Проведение Студзачета ACCK России в рамках Всероссийского проекта «Вокруг спорта» среди обучающихся 1-2 курсов	Очный	ССК «Гепард» КГУ, А.А. Вершинина	1000
15 октября – 15 ноября	Участие в Чемпионате России по фоновой ходьбе «Человек идущий – 2022» среди студенческих команд	Дистанционный	ССК «Гепард» КГУ, А.А. Вершинина	50
Ноябрь 2023 г. – март 2024 г.	Основной отборочный этап Чемпионата АССК России (соревнования по волейболу, баскетболу 3х3, настольному теннису, шахматам, бадминтону)	Очный	ССК «Гепард» КГУ, А.А. Вершинина	1000
20 – 23 апреля	Региональный этап Всероссийского клубного турнира АССК России	Очный	ССК «Гепард» КГУ, А.А. Вершинина	100
Май 2024 г.	Участие во Всероссийском фестивале студенческого спорта «АССК.Фест – 2024»	Очный	ССК «Гепард» КГУ, А.А. Вершинина	60

МОДУЛЬ 8. МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Общая ответственность: проректор по МП и ВД. Функция по организации представляемых в разделе мероприятий возлагается на УВР и профильные учебные подразделения в соответствии с решением руководства вуза.

Наименование	Организатор	Кол-во участников
Всемирный Фестиваль Молодежи	Федеральное агентство	5000
	по делам молодежи	
	(Росмолодежь)	
Всероссийский конкурс молодежных проектов среди	Федеральное агентство	3000
физических лиц	по делам молодежи	
•	(Росмолодежь)	
Всероссийский конкурс молодежных проектов среди	Федеральное агентство	1500
образовательных организаций высшего образования	по делам молодежи	
	(Росмолодежь)	
Форум «Россия – страна возможностей»	Автономная	3000
17	некоммерческая	
	организация «Россия -	
	страна возможностей»	
Всероссийский конкурс «Цифровой прорыв»	Автономная	100
Воороссии конкурс «Дифровой прорыв»	некоммерческая	
	организация «Россия -	
	страна возможностей»	
Всероссийский проект «Время карьеры»	Автономная	5
Веересеннекий проект «Бремл карверы»	некоммерческая	
	организация «Россия -	
	страна возможностей»	
Всероссийский игровой проект-конкурс «ТопБЛОГ»	Автономная	25
вееросеинский игровой проскт-конкурс «топьятот »	некоммерческая	23
	организация «Россия -	
	страна возможностей»	
Всероссийский конкурс «Мастера гостеприимства»	<u> </u>	50
всероссийский конкурс «мастера гостеприимства»	Автономная	30
	некоммерческая	
	организация «Россия -	
D	страна возможностей»	120
Всероссийская студенческая олимпиада «Я-	Автономная	120
профессионал»	некоммерческая	
	организация «Россия -	
	страна возможностей»	50
Всероссийский конкурс лучших добровольческих	Автономная	50
инициатив «Доброволец России»	некоммерческая	
	организация «Россия -	
	страна возможностей»	
Всероссийский молодежный кубок по менеджменту	Автономная	2300
«Управляй!»	некоммерческая	
	организация «Россия -	
	страна возможностей»	
Всероссийский конкурс молодежных авторских проектов	Автономная	150
«Моя страна – моя Россия»	некоммерческая	
	организация «Россия -	
	страна возможностей»	
Российская национальная премия для учащихся вузов и	Автономная	150
профессиональных образовательных организаций	некоммерческая	
«Студент года»	организация «Россия -	
	страна возможностей»	
Национальный чемпионат профессионального	Автономная	55
мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс»	некоммерческая	

	организация «Россия -	
	страна возможностей»	
Федеральный проект «Диалог на равных»	Федеральное агентство	5000
	по делам молодежи	
	(Росмолодежь)	
Всероссийский форум студенческих спортивных клубов	Общероссийская	15
	молодежная	
	общественная	
	организация	
	«Ассоциация	
	студенческих	
	спортивных клубов	
D. W. W. I. D. W. W. W. I. D. W. W. W. I. D. W. W. W. I. D. W. W. W. I. D. W. W. W. W. W. W. I. D. W.	России» (АССК России)	7 00
Всероссийский фестиваль науки «NAUKA 0+»	Министерство науки и	500
	высшего образования	
	РФ, ФГБОУ ВО	
	«Курский	
	государственный	
Инклюзивная образовательная платформа «Крылья	университет» Федеральное агентство	25
возможностей»	по делам молодежи	
BOSWO/MIOCICH//	(Росмолодежь)	
Всероссийский конкурс-премия современного уличного	Федеральное агентство	12
искусства и спорта «КАРДО»	по делам молодежи	
	(Росмолодежь)	
Международная волонтерская программа «Послы	Государственный	20
русского языка в мире»	институт русского языка	
•	им. А.С. Пушкина	
Всероссийский фестиваль-конкурс детского и	Курская городская	25
молодежного творчества «Гордость Соловьиного края»	детская творческая	
	общественная	
	организация «Истоки»,	
	ОБУК «Курский дом	
	народного творчества»,	
	Международное	
	фестивальное движение	
Открытый Всероссийский конкурс художественного	«Голос мира» Федеральное агентство	10
творчества студентов «Архиперспектива»	по делам молодежи	10
Thop too the orygentron with anticpenent and	(Росмолодежь)	
Областной фестиваль студенческого творчества	Комитет молодежной	2500
«Студенческая весна Соловьиного края»	политики Курской	
	области,	
	Общероссийская	
	общественная	
	организация	
	«Российский союз	
	молодежи»	
Ежегодная просветительская акция «Тотальный диктант»	ФГБОУ ВО «Курский	600
	государственный	
	университет»,	
	Фонд поддержки	
	языковой культуры	
	граждан «Тотальный	
	диктант» ФГБОУ ВО «Курский	500
Всероссийский исторический диктант на тему событий		

р оо о п п п		
Великой Отечественной войны – «Диктант Победы»	государственный	
	университет»,	
	Всероссийская	
	политическая партия	
	«Единая Россия»	
Всероссийский экономический диктант	Вольное экономическое	500
	общество России	
Всероссийский правовой юридический диктант	Ассоциация юристов	500
200p common in assessor reprigar recining grant and	России, ВОО "Деловая	
	Россия"	
D	Русское географическое	500
Всероссийский географический диктант	1 1	300
	общество	7 00
Всероссийский экологический диктант	Комитет Совета	500
	Федерации по аграрно-	
	продовольственной	
	политике и	
	природопользованию,	
	AHO «Равноправие»,	
	Федеральный детский	
	эколого-биологический	
	центр и	
	Общероссийское	
	•	
	общественное движение	
	«Ангел-	
	ДетствоХранитель»	
Большой этнографический диктант	Федеральное агентство	100
	по делам	
	национальностей	
Всероссийский диктант по информационным	Департамент	250
технологиям «ИТ-диктант»	информатизации	
	Тюменской области	
Всероссийский национальный фестиваль «Российская	Общероссийская	20
студенческая весна»	общественная	
orygon reckus beenas	организация	
	«Российский союз	
* " Tr v "	молодежи»	10
Форум добровольцев Курской области	Администрация города	40
	Курска,	
	Управление	
	молодежной политики	
	по городу Курску,	
	Комитет молодежной	
	политики по Курской	
	области	
Форум молодежи Уральского федерального округа	Федеральное агентство	3
«Утро»	по делам молодежи	
"a thou	(Росмолодежь)	
Разпологий манажаний манажаний ²		120
Всероссийский молодежный	Федеральное агентство	120
образовательный форум «Территория смыслов»	по делам молодежи	
	(Росмолодежь)	
Manager 22 - 2 - 2 - 2 - 2 - 2 - 2 - 2 - 2 - 2	1.05	5
Международный фестиваль «Студенческая весна стран	Общероссийская	
Международный фестиваль «Студенческая весна стран БРИКС и ШОС»	Оощероссииская общественная	
	общественная	
	•	
	общественная организация	

«Таврида»	по делам молодежи	
	(Росмолодежь)	
Международный фестиваль «Таврида-APT»	Федеральное агентство	25
	по делам молодежи	
	(Росмолодежь)	
Всероссийский молодежный форум «Балтийский Артек»	Федеральное агентство	10
	по делам молодежи	
	(Росмолодежь)	
Межрегиональный молодежный образовательный форум	Федеральное агентство	3
Северо-Западного федерального округа «Ладога»	по делам молодежи	
	(Росмолодежь)	
Международный лагерь студенческого актива	Администрация	50
«Славянское содружество»	Курской области,	
	Администрация г.	
	Курска,	
	Комитет молодежной	
	политики Курской	
	области	
Молодежный форум «Выше крыши»	Федеральное агентство	10
	по делам молодежи	
	(Росмолодежь)	
Всероссийский молодежный форум «Евразияglobal»	Федеральное агентство	5
	по делам молодежи	
	(Росмолодежь)	
Всероссийский фестиваль энергосбережения	Федеральное агентство	250
«ВместеЯрче»	по делам молодежи	
•	(Росмолодежь)	
Пункт общественной «горячей» линии связи с	ФГБОУ ВО «Курский	50
избирателями Курской области	государственный	
1	университет»,	
	Российский фонд	
	свободных выборов	
Федеральный заочный этап Всероссийского конкурса	Федеральное агентство	30
лидеров и руководителей детских общественных	по делам молодежи	
объединений «Лидер XXI века»	(Росмолодежь),	
	ООГДЮО «Российское	
	движение школьников»	
Окружной форум добровольцев	Ассоциация	20
1	волонтерских центров	
Всероссийский форум студенческих волонтерских	Ассоциация	15
организаций организован в рамках программы «СВОИ»	волонтерских центров	
(студенческие волонтерские организации)	долонгороких центров	
Всероссийский конкурс молодых предпринимателей	Росмолодёжь	300

План работы волонтёрского центра «Абилимпикс-Курск»

Общая ответственность: начальник управления по воспитательной работе. Функция по организации представляемых в разделе мероприятий возлагается на УВР и профильные учебные подразделения в соответствии с решением руководства вуза.

Направление деятельности	Сроки проведения	Ответственный
Формирование базы волонтёров	Постоянно	Руководитель волонтерского центра «Абилимпикс» Мошенко О.В.

	T	Τ_
Формирование информационного пакета	Постоянно	Руководитель волонтерского центра
		«Абилимпикс»
		Мошенко О.В.;
		Директор института социальных
		инноваций и технологий Горбатенко С.А.
Информационное сопровождение (сайт	Постоянно	Руководитель волонтерского центра
КГУ, работа группы «Абилимпикс-		«Абилимпикс»
Курск» в социальных сетях)		Мошенко О.В.;
injpere, a commandar commi		Директор института социальных
		инноваций и технологий Горбатенко С.А.
Участие волонтёрского центра в	Постоянно	Руководитель волонтерского центра
программах для людей с ОВЗ Курской	Постоянно	т уководитель волонтерского центра «Абилимпикс»
программах для людей с ОВЗ Курской области		
ООЛАСТИ		Мошенко О.В.;
		Директор института социальных
	-	инноваций и технологий Горбатенко С.А.
Сотрудничество с социально-	Постоянно	Руководитель волонтерского центра
реабилитационными центрами Курска и		«Абилимпикс»
Курской области (ЦСП «Ветеран», СРЦ		Мошенко О.В.;
«Забота», ЦСБОН «Участие»,		Директор института социальных
ОБУССОКО «Пансионат ветеранов		инноваций и технологий Горбатенко С.А.
войны и труда «Сосновый бор», ОКУ		
«Курский областной социальный приют		
для детей и подростков»)		
Сотрудничество с общественными	Постоянно	Руководитель волонтерского центра
организациями инвалидов Курской		«Абилимпикс»
области		Мошенко О.В.;
(ВОГ, ВОЗ, ВАИ, КРМОО		Директор института социальных
«Смородина»)		инноваций и технологий Горбатенко С.А.
Сотрудничество образовательными	Постоянно	Руководитель волонтерского центра
учреждениями для лиц с ОВЗ и	Постоянно	т уководитель волонтерского центра «Абилимпикс»
инвалидностьью (Курский музыкальный		Мошенко О.В.;
1 7 2		· ·
колледж-интернат слепых,		Директор института социальных
коррекционные школы)		инноваций и технологий Горбатенко С.А.
Спектакли экспериментальной студии	Постоянно	Руководитель волонтерского центра
«Мой маленький театрик», театра		«Абилимпикс»
мимики и жеста «Ты слышишь?!»		Мошенко О.В.
Курского государственного		
университета		
Выездные мастер-классы по русскому	Постоянно	Руководитель волонтерского центра
жестовому языку		«Абилимпикс»
		Мошенко О.В.
Организационный сбор актива ВЦ,	Сентябрь	Руководитель волонтерского центра
распределение обязанностей		«Абилимпикс»
		Мошенко О.В.
Конкурс «Лучший волонтер	Ноябрь -декабрь	Руководитель волонтерского центра
«Абилимпикс» – 2022	1 - 7 7	«Абилимпикс»
A TOTAL MARKET TOT		Мошенко О.В.;
		Директор института социальных
		инноваций и технологий Горбатенко С.А.
Состорноми иномо воботи ВП из гот	Couraços organos	
Составление плана работы ВЦ на год	Сентябрь-октябрь	Руководитель волонтерского центра
		«Абилимпикс»
		Мошенко О.В.;
		Директор института социальных
		инноваций и технологий Горбатенко С.А.
Открытие школы волонтёров	Октябрь	Руководитель волонтерского центра
«Абилимпикс»		«Абилимпикс»

		Мошенко О.В.; Директор института социальных инноваций и технологий Горбатенко С.А.
Встречи с первокурсниками	Сентябрь-ноябрь	Руководитель волонтерского центра «Абилимпикс» Мошенко О.В.; Директор института социальных инноваций и технологий Горбатенко С.А.
Школа волонтёров «Абилимпикс» - история волонтёрского движения в мире - история волонтёрства в России - история Чемпионата «Абилимпикс» - нормативно-правовая база - специфика работы с разными нозологиями - изучение русского жестового языка	Каждая последняя суббота месяца	Руководитель волонтерского центра «Абилимпикс» Мошенко О.В.
Волонтёрское сопровождение регионального этапа IX Национального чемпионата «Абилимпикс» в Курской области	Октябрь	Руководитель волонтерского центра «Абилимпикс» Мошенко О.В.
Участие в работе круглых столов IX Национального чемпионата профессионального мастерства среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» в Курской области	Декабрь	ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»; Руководитель волонтерского центра «Абилимпикс» Мошенко О.В.; Директор института социальных инноваций и технологий Горбатенко С.А.
Участие в Всероссийском форуме «Доброволец России» (г. Сочи)	Декабрь	Руководитель волонтерского центра «Абилимпикс» Мошенко О.В.
«Мир равных возможностей» — волонтёрское сопровождение спортивного праздника для лиц с ограниченными возможностями здоровья	Декабрь	Руководитель волонтерского центра «Абилимпикс» Мошенко О.В.
Волонтёрское сопровождение студентов Курского колледжа-интерната слепых к месту проведения концертов и конкурсов в рамках Областного фестиваля студенческого творчества «Студенческая весна Соловьиного края»	Март-май	Руководитель волонтерского центра «Абилимпикс» Мошенко О.В.
Чемпионат «Абилимпикс» (г. Курск) Сопровождение участников «Абилимпикс» на площадках КГУ	Май	Руководитель волонтерского центра «Абилимпикс» Мошенко О.В.; Директор института социальных инноваций и технологий Горбатенко С.А.

План работы первичного отделения РДДМ «Движение Первых»

Наименование	Сроки	Организатор	Кол-во участников
Проведение Фестиваля «Быть	20 августа – 6	Председатель совета	3000
Первыми!» в рамках реализации	декабря 2023	первичного отделения	
грантового конкурса	года	Малахова Злата Геннадьевна	
Собрание Совета первичного	В течение	Председатель совета	20
отделения Движения	периода	первичного отделения	

	(1 раз в неделю)	Малахова Злата Геннадьевна	
Собрание первичного отделения Движения	В течение периода (1 раз в месяц)	Председатель совета первичного отделения Малахова Злата Геннадьевна	80
Участие и организация в федеральных, региональных акциях	В течение периода	Председатель совета первичного отделения Малахова Злата Геннадьевна	55
Проведение мероприятий регионального, городского и вузовского уровня	В течение периода	Председатель совета первичного отделения Малахова Злата Геннадьевна	30
Участие в грантовых конкурсах	В течение периода	Председатель совета первичного отделения Малахова Злата Геннадьевна	10

МОДУЛЬ 9. АДАПТАЦИЯ СТУДЕНТОВ ПЕРВОГО КУРСА

Общая ответственность: начальник управления по воспитательной работе. Функция по организации представляемых в разделе мероприятий возлагается на УВР и профильные учебные подразделения в соответствии с решением руководства вуза.

Дата мероприятия	Название мероприятия	Формат проведения мероприятия	Количество участников
В течение периода	Информационные акции по актуальным темам	заочный	1500
Сентябрь 2023 г.	Встречи обучающихся 1-х курсов с сотрудниками УВР, представителями молодежных клубов и объединений. Проведение социологических исследований, анкетирования, опросов	очно-заочный	1200
Сентябрь - октябрь 2023 года	Формирование Совета первокурсников. Налаживание «каналов обратной связи». Информирование обучающихся о перспективах самоопределения, о многообразии воспитательных площадок вуза	очно-заочный	1200
Октябрь 2023 года	Систематизация электронных анкет, формирование списков студентов по внеучебным профилям. Отчет о регистрации на сайтах – партнерах, «ликбез» по форумным кампаниям	очно-заочный	1200
В течение периода, 1 раз в месяц	Юридическая кинолига: интеллектуальная игра	очно-заочный	1000
31 августа – 10 сентября 2023 г.	Просветительский марафон «Знание»	очно-заочный	1500
Постоянно по согласованию	Встречи с представителями студенческих объединений университета	очно-заочный	1500
Октябрь 2023 г.	«Первый шаг»: встреча первокурсников с участниками Всероссийских и международных конкурсов и форумов	Очный	1500
В течение периода	Встречи с сотрудниками правоохранительными органов	очно-заочный	1500

МОДУЛЬ 10. ПРОЕКТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Наименование	Сроки	Организатор	Кол-во участников
Всероссийский конкурс молодежных проектов среди физических лиц	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	1000
Всероссийский молодежный образовательный форум «Таврида»	май- октябрь 2024 г.	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	30
Международный фестиваль «Таврида-АРТ»	август- сентябрь 2024 г.	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	10
Межрегиональный молодежный образовательный форум Северо-Западного федерального округа «Ладога»	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	10
Молодежный форум «Выше крыши»	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	5
Всероссийский молодежный форум «Евразияglobal»	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	10
Всероссийский конкурс молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	500

			1
Программа "Больше, чем путешествие"	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	100
Роспатриот	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	500
Всероссийский студенческий проект "Твой Ход"	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	3000
Всероссийская премия молодежных достижений "Время молодых"	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	100
Молодежный историко- культурный форум "Истоки"	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	50
Всероссийский молодежный образовательный форум "Территория смыслов"	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	20
Всероссийский молодежный форум "Машук"	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	20
Всероссийский молодежный образовательный форум "Амур"	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	10

Международная Премия #МЫВМЕСТЕ	в течение периода	Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь)	100
Программа развития «Другое Дело»	в течение периода	действует в рамках Федерального проекта «Развитие системы поддержки молодежи («Молодежь России»)» национального проекта «Образование»	1000
Всероссийский конкурс «Начни игру»	в течение периода	Автономная некоммерческая организация «Россия - страна возможностей»	10
Международная конкурс-премия «КАРДО»	в течение периода	Автономная некоммерческая организация «Россия - страна возможностей»	20
Программа «Мастерская новых медиа»	в течение периода	АНО «Диалог» и Мастерская управления «Сенеж» президентской платформы «Россия — страна возможностей».	10
Мастерская управления «Сенеж»	в течение периода	Автономная некоммерческая организация «Россия - страна возможностей»	200
Всероссийский конкурс «Моя страна – моя Россия»	в течение периода	Автономная некоммерческая организация «Россия - страна возможностей»	100
Творческий проект «Культурный код»	в течение периода	Автономная некоммерческая организация «Россия - страна возможностей»	100
Профессиональный конкурс «Флагманы образования»	в течение периода	Автономная некоммерческая организация «Россия - страна возможностей»	100

Проект «Больше, чем работа»	в течение периода	Автономная некоммерческая организация «Россия - страна возможностей»	100
Образовательная программа «Наставничество»	в течение периода	Автономная некоммерческая организация «Россия - страна возможностей»	20
Профессиональный конкурс «Открываем Россию заново»	в течение периода	Автономная некоммерческая организация «Россия - страна возможностей»	30
Проект «ТопБЛОГ»	в течение периода	Автономная некоммерческая организация «Россия - страна возможностей»	20

КРИТЕРИИ ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ КПВР

Оценку эффективности реализации КПВР в университете осуществляет Ученый совет и ректорат. Непосредственный контроль реализации КПВР проводит управление по воспитательной работе. Не менее одного раза в год вопросы воспитательной тематики заслушиваются на заседаниях Ученого совета. Ученые советы учебных подразделений рассматривают и утверждают планы работы и годовые отчеты по воспитательной работе с учетом положений КПВР.

Основные критерии эффективности реализации КПВР:

- Массовость участия (количественный показатель) студентов в социально-значимых, культурно-массовых, физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятиях университета и региона.
- Качество участия студентов в различных мероприятиях (результативность участников соревнований, конкурсов, фестивалей, конференций и пр.).
- Присутствие постоянной инициативы студентов, их самостоятельный поиск новых форм внеучебной работы, стремление к повышению качества проведения мероприятий (по данным диагностических исследований).
- Отсутствие правонарушений в студенческой среде.